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A megegyezés tehát létrejött. Széli Kál- 

jdi.n miniszterelnök re bene gesta hazajött 
1; , . s most idehaza alkalmasint azon
munkálkodik, hogy legújabb formulájának 
j5 megnyerje a pártok úgynevezett vezetü-

f it. Ismervén a paktumos politika cso- 
éálutoi varázserejét, nem igen kételkedünk 
; |ih; n, hogy Széli Kálmánnak ez is sikc- 
ri'ni fog.

Hogy valójában miből áll az osztrák 
kormány nyal létrejött megállapodás, mely- 
mk révén mindkét kormány megmenekült 
a búk-':siói, azt egész bizonyossággal nem 
tudjak. Egy-némely részletét közöltük mi 
i~. közölték a bécsi lapok is. Különben 
pedig szigorú diszkréczióval őrzik ezt a 
titkot és Széli Kálmán a képviselőház szá­
mára tartogatja a meglepetést. Hogy mire 
jó ez a szigora titkolózás, azt nem tudjuk. 
Egyébiránt ez összevág a paktumos polili- 
kával. Hiszen ez az egész politika mindig 
a titkok homályában szövődött.

Mindenesetre jellemző erre a megállapo­
dásra az, hogy az osztrákok a maguk ér­
dekei szempontjából vívmánynak tekintik. 
Minthogy pedig a kiegyezés egész rendjén 
a magyar és osztrák érdekek merő ellen­
tétben állottak, nehéz dolog megérteni, 
hogy a megállapodás miképen értelmez­
heti- a magyar érdekek javura is.

Meglepetésszámba egyáltalán nem megy 
az. hogy a megegyezés létrejött. A válsá­
gos állapot legfeszültebb fázisának idején 
is, bizonyosra vettük, hogy Széli Kálmán 
módját ejti a hatalom megtartásának. Bizo­
nyosra vettük, hogy belemegy olyan kom­
promisszumba, melyet majd szükségesnek 
és ezéiszerünek is fognak hirdetni, s ha 
nyilvánvaló lesz i- a kompromisszumnál a 
magyar érdekek feláldozása, a paktumos 
politika meg fog vele barátkozni.

A kormány lapjai csinálják is már a han­
gulatot e kompromisszum számára. Lazán 
felesleges erőfogyasztás ! A magyar képvi­
selőházban Széli Kálmán nem tog nagy 
ellenállásra találni. A magyar képviselő- 
ház a mostani pártviszonyok mellett könnyű 
szeri el megalkuszik mindennel. Csakhogy 
Széli Kálmánnak kedvére dolgozzék s ké­
nyelmessé tegye neki a helyzetet.

Annyi már kétségtelen, hogy a kiegyezés 
határidejét a kompromisszum kitolta 1903- 
rul 1907-re. Ez pedig azt jelenti, hogy a 
vámközüsség egyelőre 1907-ig hizlosittatik, 
vagyis négy esztendővel hosszabb időre. 
Az .önálló vámterület jogi állapotában“ 
ez világos jogfeladás. A közös vámterület 
tűvel még csak megbarátkozhatnak ezzel; 
de : z már semmikép se lenne érthető, ha 
az önálló vámterület !.ivei közönyösen ven­
nék a határidőnek ilyen kitolását, mert hi 
szén ez egyenesen az önálló vámterületre 
irányzott törekvést hiúsítja meg hosszú 
döre.

A kép viselőház alkalmasint szerdán ül 
i - - . Ezen az ülésen jelenti be Széli Kál­

mán az uj megállapodást. Valóban kiván­
csiak vagyunk rá, hogy a függetlenségi 
párt minő álláspontot foglal el vele szemben.

Kossuth Ferencz és a paktum 
„előnyös* megváltoztatása.

Kossuth Ferencz tegnap czikket irt a „Buda- 
pest'-ben a bécsi alkuról és a függetlenségi párt­
ról. Hogy mit mond Kossuth Ferencz a magyar 
kormánynak örökös Becsbe való tokozásáról és 
az uj alkudozás lealázó természetéről az mind 
igaz ; de ezúttal mellékes dolog. Érdekes azonban 
e czikknek következő passzusa:

A paktum előnyös változtatásához én részemről 
hozzájárniuk és minden olyan változtatást, még 
bizonyos áldozat arán is előnyösnek tartok, mely 
teljesen megtisztítja az utat az ország jogainak 
tényleges érvényesülése előtt, arra az időre, a 
mikor a mostani rendezés véget ér.

Mi ez? Könilbelül azt jelenti, hogy Kossuth 
Ferencz már előre jelzi a maga részéről a Becs­
ben megkötött kiegyezési kompromisszum elfoga­
dását. Igazán különös ez épen Kossuth Ferenez- 
töl, a ki egyik elsőrendű politikai törekvésének 
azt hirdeti, hogy az önálló vámterület eszméjét 
megvalósítsa. És most Íme. már előre népszerűsíteni 
igyekszik azt a kompromisszumot, mely a 
vámközüsséget 1907-ig biztosítja, holott a pak­
tumban a határidő csak 1903-ig állapíttatott meg. 
Lehetetlen, hogy ezt Kossuth Ferencz ne tudná; 
hiszen a lapok elég világosan közölték ezt és 
alig tévedünk, ha föltesszük, hogy neki az uj 
megegyezés alapvető elveiről más forrásból is 
tudomása lehet. Ha tehát Kossuth Ferencz mégis 
a paktum előnyös megváltoztatásáról beszél, ez 
arra vall, hogy ö a vámközüsség határidejének 
1903-ról 1907-re való kitolásában a paktum elő­
nyös megváltoztatását latja.

Megváltjuk, elöltünk merőben érthetetlen ez az 
okoskodás. Hiszen az önálló vámterület hívei 
előtt csuk nem lehet közönyös dolog az, hogy 
az önálló vámterület eszméjének megvalósítását 
az uj kompromisszum 1907-ig minden körülmé- 
nyek közt lehetlenné teszi, holott a paktumban 
legalább arra nyílt kilátás, hogy az önálló vám­
terület 1903-ban törvényes utón létrejöhet. Ha 
a határidőnek ez a kitolása nem üt rést, még 
pedig igen nagy rést a paktumon: akkor az ör­
dög érti ennek a paktumnak a természetét.

Egyébiránt megjegyezzük, hogy ugyanaz a lap, 
mclv Kossuth Ferencz czikkét közli, közvetlenül a 
Kossuth czikke után irvun az uj kompromisszum­
ról, mely Becsben köttetett, a többi közt Így 
elmélkedik :

„A titkolódzást mi felette gyanúsnak találjuk s 
ez csak még inkább táplálja bennünk azt a rossz 
sejtelmet, hogy az önálló vámterület minden 
esélye és lehetősége föladatott Becsben; s a mit 
Széli magával hoz, nem lesz egyéb, mint maga 
az Lc-lili záradék, uj íuhuba öltöztetve, hogy a 

jámbor magyarok ne vegyék észre.
A ‘örvény kijátszásánál s a Magyarország ön­

álló vámterületi jogaiul való lemondásánál alig 
epvéb volt mar az is, hogy a közös vámterület 
1903-ig föntartassék. Ezt a haladékot azonban 
még meg lehetett okolni azzal, hogy azon évben 
járnák le nemzetközi vámszerzódéseink i-. De 
In gv mi okból kelljen még azt a haladékot 
1907-ig, vagy mint egy bura lap legújabban 
jelzi 1906-ig meghosszabitnni: az teljesen érthe­
tetlen s egyéb magyarázata nem leint, mint az a

Egy Lueger-ös.

Pécs város hírhedi magva: faló polgármestere 
fen .".iáját nem kutattak eddig az oknyomozó 
tv ; n adósok, eredete titka nem érdekelte a 

."-biológust, a fajöröklés tényei tudós bu­
rn il. Ám a ki érteni akarja a reakezió c 
■ I aladinjának egész erkölcsi és értelmi vilá- 
g ' issza kell mennie azon „milieu‘-re. inely-

k i.-ak cgiik fajproduktuma, elemeznie kuli 
a. k ií a társadalmi es fizikai halasokat, melyek­
re .. ...-gikai rezuitansa a mai feudális demagóg, a 
ko, épkor pánczóljából modern Lakkba vedlett 
'ocal-tyrannus.

Az adebbergi hires barlangtól délnyugatra fek­
szik Luegg, érdekes barlang-várával, mely a 
la? u v Yrch nevezetű meredek sziklalalba ka­
paszkodik. Lukmunak is nevezik a szláv eredetű 
In . -m — barlang — után; de egy másetymológia 
szerint a Luegg nem egyéb, mint Luk (Loch), 
ineiybe a karinlhiai szójaras toldja be az „e“-t, 
tehát a magyar lyuknak, üregnek felel meg s igy 
a Linger név voltakép Lyukassy-t jelent jó ma- 
íyai.n.

Persze a barlanghoz a jámbor Karinlhiai nép 
lato zerint nagy és nevezetes történeti hagyo­
mányok fűződnek, ugyanis a barlangon at folyó 
viz jelölte volna állítólag a liajdunkurban az ar- 
gf »untak kalandos vállalkozásának irányát s itt 
térlent épen, hogy Jason az avgonautak hajóját 
veilen emelte at az adriai tengerbe, midón 
Lói eh;-na indult az arany gyapjúért.

Megmaradva azonban a történeti tények szilárd 
talajon, elég ha Yalvasomak kétszáz év előtt irt 
nagy toliánsára hivatkozunk, a ki abban az idő­
ben. mikor a felette épült sziklavár még a Breuner 
barui csalad tulajdona volt, mint maga mondja, 
két mértlőldnyire hatolt be faklyaténynél az üregbe, 
a nélkül, hogy vegét érte volna. Leírja aztán Val- 
vaser a barlang bensőjét, tátongó mélyedéseivel, 
melyek közül nem egy oly mély volt. hogy 
ha úgy követ beledobtak, csak perczek után le­
hetett hallani a leesett kő koppanasát. Kígyók 
sziszegtek odraikban s szörnyeteghez hasonló 
kövületek zárták el jobbra is, balra is az utat. 
A sziklafalakat felverte a mérges dudva és gaz, 
szóval valódi rablóbarlang volt a Luegerek ősi 
iészke, zord és kietlen emléke barbar idők vad 
erkölcseinek, a hova a portyázó lovagok bizton­
ságba helyezhették ragadmanyaikat, melyeket uton- 
»Uassal szereztek.

A lueggi várai, mintha a természet 
czélra ..k nla volna alkotni, uttuluii erdő 
getege vuilu körül, melyeken at ' - . 
rejtett ösvény vezetett a várhoz. Egy

L ily 
i reu- 
k egy 

meg-

szándék, hogy a külön vámterület létesítése min­
denkép meggátoltassák.

A függetlenségi és 4-S-as parinak jól meg kell 
jegyeznie, hogy ez nem más, mint az önálló vám­
terület kijátszása s föladása s a pártközi egyez­
mény teljes fölforgatása.“

Gróf Andráesy Géza programmbeszéde. Gróf
Andrnssy Géza tegnap Becsből köszönő táviratot kül­
dött a nagy-mihályi szabadelvű parthoz, melyben egy­
szersmind tudatta, hogy a programmbeszédjét e hó t i-én 
fogja megtartani. A választás, mint már jeleztük, e hó 
21-én lesz. Gróf Andrássy Géza egyhangúlag fog 
képviselővé választatni.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
A nétml sztrájk-turrényjavaslat magában Né­

metországban is sokkal nagyobb megdöbbenést 
keltett, mint az ember gondolta volna. Az első 
perezben mindenki tisztában volt a javaslat in- 
tencziójával s azzal is, hogy a javaslat túllőtt a 
czélon. A javaslat azzal a hamis indokolással 
terjesztetett a birodalmi gyűlés elé, hogy az 
egyesülési szabadságot akarja védeni az erősza- 
koskodók ellen. Becstelenebb javaslat még nem 
született meg Németországban, mint ez a javas­
lat. Mert lehetetlenné teszi a munkásoknak, hogy 
még csak mozgalmat is indítsanak a béremelés 
érdekében, ha csak fegyházzal nem akarnak bűn­
tetteim. A mellett csak theoriában védi az egye­
sülési szabadságol, tényleg azonban annak elkob­
zására törekszik. De nem az a legnagyobb bűne 
a javaslatnak, hogy a sztrájkot {egyházzal bün­
teti. A javaslat súlypontja nem csak a sztrájk, 
hanem minden munkásmozgalom ellen irányulván, 
a munkásokat emberi jogaiktól losztja meg, a mi 
mindenkit megilleti arra nézve, hogy megélhetési 
viszonyait javítsa. De meg nem is volt szükség 
erre a javaslatra. A német szoczialdemokraczia 
egy idő óta nagyon elcíöndesedett, s ez a javas­
lat a szoczialdemokraczia aggressiv támadását 
idézi föl a javaslat ellen. Azért tartják szégyen­
nek a németországi lapok a javaslat benyújtását, 
s azért jelentik ki nemzeti szerencsétlenségnek 
azt az eshetőséget, hogy a birodalmi gyűlés a 
javaslatot törvényerőre emeli.

Az olasz ellenzék obstruál a Pelloux-kormány 
ellen. Obstruál pedig minden egyéb okot elte­
kintve azért, mert a kormánynak úgynevezett 
politikai javaslatai, a melyek a német Umsturz- 
javaslat mintájára készültek, kedvezőtlenek a köz- 
szabadságra. Eddig nem kevesebb mint százötven 
módositvány adatott be s mindegyik fűlött név- 
szerint fognak szavazni. Hogy ilyen körülmények 
közt a kormánynak julius elsejére nem lesz 
budgetje, az bizonyos.

Most már kétségtelen — a mi különben előre­
látható volt — hogy a hágai bekekonferenczia 
nagy fiaskóval fog végződni. A konferenczia bi­
zottságai még tárgyalnak ugyan, de minden re­
mény nélkül arra, hogy valamit is végezhesse­
nek. Ezt különben ma már a hatalmak is átlát­
ták, Annyira nem remélnek semmi eredményt a 
delegátusok a konferencziátöl, hogy ma már nem 
is tartjuk többé szükségesnek a titkolózást, s el­
térve attól, a mit a konferenczia üsszeülésekor 
kimondták, tudniillik, hogy az ülések titkosak s 
még kommünikét sem adatnak ki, ma már a kon­
ferenczia tesz közzé naponta hasábos tudósításo­
kat a lapok szamára. A konferenczia lökerdésé- 
ben, a lefegyverkezésben a legteljesebb a kudarcz,

mert még a további fegyverkezésről s a fegyve­
rek javításáról nem akarnak a hatalmak lemon, 
dani. A robbanó lüvegek használatának meg'iltá- 
súba Anglia nem egyezett bele, mert a borzasztó 
Dum-Dum lövegeket nélkülözhetetlennek mondja 
gyarmalháboruiban ; Francziaország viszont nem 
akart abba belegyezni, hogy ne építhessen tenger 
alatt járó hadi hajókat. Mihelyt pedig egy hata­
lom is van, a mely tiltakozik, nem lehet a kon- 
ferencziának eredménye, mert nincs a kon- 
lerencziának semmiféle eszköze, hogy a tiltakozót 
a határozatok elfogadására kényszerítse. Hacsak 
nem háborúval. Ekkor azonban az. egész konfe­
renczia abszurd volta még jobban kitűnnék.

A romániai kamara-választások megkezdődtek.
A mostani választás jelentősége nagy mértékben 
eltér az eddigiekétől. A válság után, a melyen 
Romania nemrég keresztül ment, az uj választá­
sok által kívánják reorganizálni az országot. A 
román nemzeti politika szorosan vett romániai 
érdekű lesz. Ezt a nagy változást az ország köz­
véleményében kifejezésre juttatni az uj kamarai 
tagok lesznek hivatva. Az uj irányt megjelölték a 
hivatalos körök. Ezért a választások eredményét 
mindenütt lázas kíváncsisággal lesik. A két törté­
nelmi inullu politikai párt csak mint töredék ment 
bele a választásokba s a konzervatívok óriás győ­
zelme mindenütt lelkesedést keltett. A román nép 
munkaszerető, békés elemei megunták a folyto­
nos izgatottságot s azért tömegesen csatlakoznak 
a konzervatív kormányhoz. Teszik ezt azért, mert 
már nyugalom után vágyakoznak. Az őket csak 
távolról érdeklődő külügy i és más politikai dolgokba 
való folytonos beavatkozás kimerítette őket. A mos­
tani választások hivatva vannak az ország politikájá­
nak uj irányát szilárd alapokra fektetni. A válasz­
tások négy csoportban történtek : a konzervativek, 
junimistak, drapellsták és liberálisok csoportja. A 
három első a konzervatív politikának a hive, az 
utolsó a liberálisé. A konzervativek és Fleva hívei, 
a drapellsták között csak az elnevezés tekinteté­
ben van különbség. Fleva közmunkaúgy minisz­
ter. a drapelisták vezére, kijelentette, hogy part­
javai együtt konzervatív politikát fog csinálni. A 
junimistak ezután azt a szerepet fogják betölteni, 
melyet a llevisták töltöttek be Sturdza idejében: 
dissidensek lesznek. A nagybirtokosok, a kisbirto­
kosok és az iparos osztály tagjai nagy többséget 
juttattak a konzervatív partnak. Ezek már régtől 
fogva konzervativek voltak. A választás végleges 
eredményét szombaton délután tettek ki. Az ered­
mény meglepő. A liberális párt eltűnt, mintha 
nem is létezett volna. Yalóban bátran azt lehet 
mondani, hogy poliiikai párt ily nyomtalanul még 
nem tűnt el. A pótválasztások még e hét folyamán 
lesznek, úgy, hogy junius 24-én a kamara minden 
tagja meg lesz választva. Bukarestben volt a legna­
gyobb a választási küzdelem, a melyben azonban 
a liberálisok teljesen elvérzettek. A kormány az 
egész választási idő alatt is nagy tevékenységet 
lejtett ki. Több ellenzéki főember letartóztatasa 
is történt. A táviratok és levelek elkobzásáról 
valóságos meséket beszélnek. A kormány a vá­
lasztásokba való brutális beavatkozását a kamara 
megalakulása után szóvá teszik az ellenpártok. 
Ez a.upon fog megindulni az ellenzék akcziója, 
mikor is ki fog tűnni világosan, hogy ki a kon­
zervatív kormány hive és ki az ellensége.

Transvaalrál ismét sokat beszélnek most An­
gliában és Németországban. Azóta, hogy bárom 
évvel ezelőtt Jamesson expedicziója kudarezot 
vallott Transvaallal szemben, Anglia s a délafri­
kai köztársaság közt a viszony nagyon ellenséges, 
sőt napról-napra jobban kiélesedik. A hollandi 
kormány meg akarta hívni Transvaalt is a hágai 
konferencziára, de Anglia tiltakozott ez ellen, azt 
mondván, hogy Transvaal nem szuverén állam 
mert függésben van Angliától. A meghívás tény­
leg el is maradt, noha ez a függési viszony nem 
áll fenn s Transvaal nem hajlandó ezt a függési 
viszonyt elismerni, sőt a hol csak lehet s a mi­
kor csak lehet keresztezze Angliának délafrikai 
pnlitikáját. Az a legutóbbi jegyzékváltás, mely 
Transvaal és az angol gyarmatúgyi minisztérium 
közt történt, szokatlan ingerült hangú volt. Anglia 
és Transvaal közti viszony javulását lehetett 
volna várni attól a találkozástól, mely a napok­
ban játszódott le Transvaal köztársaság elnöke és a 
Fokföld angol kormányzója közt Bloemfontein- 
ben, Oranjeban. A találkozás eredménye azon­
ban nem volt kielégítő. Krüger elnök egy haj­
szálnyira sem volt hajlandó engedni az angol 
kivánalmaknak s Londonban most úgy fogjak 
fel, mint a délafrikai angol politika vereségét. Az 
ember nem igen érti, hogy tulajdonképen mire 
számit Transvaal. A mióta Anglia és Német­
ország a délafrikai kérdésben megegyezésre jutot­
tak egymással, azóta Transvaal még csak nem is 
gondolhat arra, hogy esetleg Németország segé­
lyét kérje ki. Magára hagyva pedig csak nem 
hiszi, hogy a nagy Angliával szemben sikereket 
ériiet el. Egyelőre nem kell semmitől sem tar­
tania, mert Anglia Kelet-Azsiaban van lekötve, 
de azért minden jel arra mutat, hogy Transvall 
függetlenségének végső évtizedei ezek a mos­
taniak.

Tüntetés Loubet mellett,
A tegnapi vasárnap elé lázas izgatottsággal 

néztek egész Francziaországban, mert a köztársa­
ságiak tüntetést terveztek, mely felelet legyen a 
mull heti csúnya botránynak, a mikor a patriata 
liga tagjai a versenytéren inzultalni akarták az 
elnököt. A vasárnapi lapok mind azzal foglalkoz­
tak, hogy mi fog történni ezen a napon s legtöbbje 
reményét fejezte ki, hogy a tüntetés békés ter­
mészetű lesz.

A tüntetés tényleg megtörtént s bár óriás 
arányú volt, minden nagyobb baj nélkül múlt cl. 
A versenytéren és az odavezető utakon nagy­
számú beláthatatlan sok ember éljenezte Loubet 
elnököt, éltette a köztársaságot.

A köztársaság mellett rendezett tüntetésről kő­
vetkező távirataink szólnak :

Paris, junius 11.
D. u. 2 órakor.

Eddig sem itt, sem Longcliampsban nem történt 
nevezetesebb dolog. Longcliampsban, hol a rend 
fentartá-ara megtették a már jelzett intézkedése­
ket, az odaüzúnlö néptömeg már igen jelentékeny 
A versenytéren élénk élet uralkodik. A tömeg 
közt egyes szocziulLtukat lulni, gomblyukjokban 
vörös rúzsukkal. A szoczialistak több csoportja a 
versenytér bejáratánál, a vízesés mellett foglalt 
állást.
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volna. Benn dőzsölés, zajos pohár koczcza- 
I,intette, hogy a vár ura vígan éli világát s
ettem aggasztják a jövendő gondjai,

küzelilhetetlen keselyüfészek, mogorva kaján-ag­
gal őrködve a magasban s lesve az alkalmat, 
molíben lecsaphat zsákmányára. Vasárra menő 
szekerek olt hagytuk portok;.ik javat s a szálltó- 
vetú paraszt nem cgy.-zer ébredt arra, hogy ekéje 
elöl kifogtak egyetlen ökrét s elhajtottak, hogy 
legyen a váruraknak miből dúsan laktriározni.

A feudális idők ezen apró zsarnokai előtt nem 
létezett sem jog, sem törvény, sem haza. Minden 
társadalmi fegyelem meglazult s a Luegerek még 
a hazaárulástól sem riadtak vissza, ha azzal ha­
talmukat növelhették, vagy magoknak hasznot 
szerezhettek. Így történt, hogy mikor 1483-ban a 
magyarok betörtek Kiajnába s több varost elfog­
laltak, egyik Lueger mutatta meg nekik az utat 
a Karstba, egész Triesztig s tevékenyen közremű­
ködött a magyar sereg hódító útja megkönnyítésén.

Akár ez, akár a sanyargotott jobbágy nép 
mind sűrűbben felhangzó panasza okozta legyen, 
annyi tény, hogy végre az udvarnál is 
megsokalták e dúlyfűs és féktelen oligarcha 
garázdálkodásait, s parancsot adtak ki Lueger 
cll'oga tusára. A parancs foganatosításával a 
Luegerek régi haragosát s szomszédját, Reu- 
bert bíztak meg. Ez össze is szedett né­
hány harezost, hogy a lueggi vár ellen menjen; 
de mielőtt még tervét kivitiette volna, Lueger, 
meghallván, hogy Beuber halaira keresi, lovára 
pattant s Reuber vára előtt teremve, vad dacz- 
izal kiáltott fel szolgájának:

— Üdvözlöm az uradat! Hallom, hogy keres- 
No majd megmutatom én neki az utat váramba, 
ígérem, hogy jobban meg fogom vendégelni, mint 
ő engem.

Azután pisztolyát elsütve, tova vágtatott. Hiába, 
ültette lóra Reuber embereit, hogy üldözőbe ve­
gyék. Egy ideig még nyomában voltak az üldö­
zők, de Lueger egyszerre eltűnt előlük, mintha a 
föld nyelte volna el. Elmenekült egyikébe azok­
nak a rókalyukaknak, melyeknek bővében volt a 
lueggi vár környéke.

Most Reuber komoly előkészületeket tett, hogy 
hatalmába ejtse a rettegett embert. Katonáival 
k örülvétette sziklafészkét s elhatározta, hogy ki­
éhezteti egész népségével együtt. De hetekig volt 
kénytelen vesztegelni, a nélkül, hogy valamire

Bekövetkezett a böjt s Lueger gúnyosan mu­
tatta magút a vár ablak.inai, tréfás kérdéssel 
kiáltva a la, hogy szívesen letnenne vendégül, de 
latja, hogy semmijük sincs. Hanem majd ő ad 
nekik s azzal az ostvo miók közé dobatott egy 
egész ökröt.

De Reuber nem tágított, szentül hitte, hog^ 
előbb-utobl) kiböjtöii ellenségeit. Lueger pedig’ 
husvétra kelve, megint egy bárányt vetett le 
nekik.

Jött a tavasz s a várába szorított Lueger a 
legszebb szamóczával s cseresznyével tudott megint 
kedve-kedni hívatlan vendégeinek. Kötekedő ki- 
nalgatás közt sajut szolgáját bocsátottá le létrán 
a csábító ajándékokkal.

Ám ez egyszer lépve ment. Saját szol­
gája árulta el, a ki megvesztegetve Reuber- 
től, azt a tanácsot adta neki, hogy ha el­
jön az est, szegeztesse mozsarait egy bizonyos 
pont felé, melyet egy kifüggesztett kendővel fog 
jelezni, s mikor az egyik ablakból világossággal

NEMES HAZUGSÁG.

gd jelt, süsse el mozsarát a czélba vett pontra.

Minden úgy történt, a hogy előre megbeszél­
ték. A jelzett hely a szükség hely volt, a hová 
Lueger egy bizonyos időben félre szokott vonulni. 
Az áruló lény egy pillanatra felvillant a vár 
ablakában s a kővetkező perezben a mozsár el­
dördült s egy kődarabot szakasztott le, mely 
Lueger fejét és ezombjat morzsolta szét.

Ily vége lett a krónika szerint a lueggi vár 
hirhedett urának. Ma már persze ki hasonlithalná 
a bécsi városháza díszes auditóriumát a közép­
kori bagolyoduhoz ? És büszkén trónoló polgár- 
mesterében lehet-e rokonságot találni a sötét 
múlt idők kóbor Litereivel ? Pedig úgy rémlik 
mégis, mintha nem is történeti adoma, liánéin 
allegória volna, a mit itt elmondottunk, — a múlt 
századok ösztőnszerü sejtelme, mely a távol jö­
vendőbe lát s nemzedékekre kihatván, meggyuija 
előre a maga embereit, csupán uj színfalakat tóivá 
a szereplők köré, a régi, kopottas dekorácziók 
helyett.

lányka letörölte künyeit

•to
fojtott hang, 

és engedeimes-

— Í-IIANCZIA ItEUKNY.
Annyira tekintélyes volt ez a 

hogy 
kedett.

Bertrande helépett hozzá, arczán azzal a mars- 
kaszerüen hízelgő kifejezéssel, a mely tulajdonsá­
gát képezte. Kézen fogta a gyermeket s mélyen 
belenéze'.t őszinte szemeibe; elvitazhatatlan ellen­
szenvet olvashatott bennük.

— Akar szeretni és akarja, hogy én is sze­
ressem ?

Lilas indulatosan hátrarántotta magát.
— Gyűlölöm önt, gyűlölőm önt ! — szólt he­

vesen. Elűzte az én ju Charlotte-omat, elvette 
tőlem apai, gyűlölöm önt ... . mindig gyűlölni 
fogom !

Megvető mosoly vonult el Bertrande vékony 
ajkain. Tetszett neki a gyűlöletnek ez a kitörése; 
n szenvedélyes ellenséget könnyebb legyőzni. 
Leült, kezének egy mozdulatával hallgatást pa­
rancsolt és hidegen, a szemrehányás vagy a 
panasz egyetlen szava nélkül mondta :

— Szegény gyermekem, a hat hónap óta, a 
mióta ismerjük egymást, folytonosan ellenségeske­
dés volt közöttünk, ugyebár ? Be akarta zárni 
előttem e ház kapuját. E végből igénybe vette a 
könyeket, a könyörgéseket, a haragot; legyőze- 
tett, még nincs meg sem a kora, sem az ereje, 
hogy velem megküzdhessék. Meg kell hát adnia 
magát, Lilas. Beléptem ide akarata ellenére, itt 
maradok akarata ellenére és ha nem engedelmes­
kedik ... (a hang röviden hangzott, olyanfor­
mán, mint az üllőre sújtó kalapács) éppen úgy 
elűzhetem innen, mint a hogy elűztem a nevelő- 
nőjét. Úgy beszélek önnel, mint értelmes leány­
nyal, a ki meg tud érteni; hallgasson meg : Én itt 
jó egyetértésben óhajtok élni mindenkivel, de 
különösen önnel. Gyűlöl engem, mondta az 
imént? Nem követelem hát a szeretetét. Nem fo­
gom helyettesíteni az édes anyát, a kit elvesztett, 
sőt még a nevelőnőjét sem. A mikor négyszem 
közt leszünk együtt, bátran nézhet reám úgy, a 
hogyan most néz: gyűlölettel és haraggal telt 
szemekkel; de idegenek előtt, a cselédek előtt, 
mindenekfőlőtt pedig atyja előtt, megkövetelem 
öntől a szívélyesség és a tisztelet tanujeleit, meg­
követelem, hogy anyjának szólítson.

Parancsoló hangja mind ridegebbé vált . . . 
szünetet tartott, azután hirtelen megszelidülten 
folytatta:

— Ezt az áldozatot, vagyis inkább gyűlöletének 
ezt az eltitkolását nem magamert kívánom, atyj i 
botd-'gs gi:-'-rl óhajtom; atyja boldogságáért, a kit 
ön aliilol.ig imád és a kit kegyetlenül gyötör. 
IL gy u boldog legyen ón között és köztem, azért 
jöttem én e szobába és kínálom én a békülu 
kezet. Nem kivonok rögtön választ; az ebédre 
hivő csengő csak egy óra múlva szólal meg, 
használja föl ezt az időt és gondolkozzék ; ha 
hajlandó belenyugodni abba, a mi most már be- 
végzett tény, ebben az esetben, a mikor majd 
atyja szeme elölt újra találkozunk, megcsókol en­
gem. Ez az egyetlen csók, a melyet az életben 
kérek öntől.

Ezt mondva Bertrande fölállt és úgy a mint 
jött, ugyanazzal az álnokul hízelgő arczczal el­
távozott. Az árva künyei újra megeredtek, még 
keserűbben folytak. Egy idegen asszony uralkodó 
módjára beszélt atyja házában és törvényt sza­
bott neki; megvetően jósolta meg a vereséget és 
sértő bocsánattal kínálta.

Nem egyezett meg a hevesvérű gyermek ter­
mészetével, hogy küzdelem nélkül megadja magát. 
Minek gondolkozzék? Mire jó ez az egy órai 
várakozás? Atyja itt van, itt van az ur, a biró, 
a pártfogó, a kihez sohasem folyamodott liiaban. 
0 védelmezni fogja és egyetlen szóval megérteti 
azzal a mostohával, hogy az apa szeretete hatal­
masabb a férj szeretőiénél. Lilas gyorsan meg- 
törülte a szemét és határozottan indult atyja 
szobájába.

Fajdalom, illúziói elszálltak az első pillantásra, 
a melyet ra vetett. A festő arczarói leritt a 
nyugtalanság, meglátszott rajta, hogy kéjelmetlen, 
rossz érzés tartja hatalmában, s a félelemmel pá­
rosult szigorúságnak olyan kifejezésével nézett a 
szegény lánykává, a milyet az még soha sem lá­
tóit nála. Bertrande ellenben nyájasan és anyai- 
tag közeledett hozzá:

— Jöjjön, kedves gyermekem. Megcsókol, 
ugyebár ?

És Lilas roskadozva, közel az ájuláshoz, en­
gedte, hogy a mostohaanyja hideg ajkai meg­
érintsék a homlokáL

Kissé később, egyedül a szobájában, a gyermek 
átengedte magát keserű kétségbeesésének; érezte 
lelkében a fegyverlerakás szégyenét. Azt mondta 
magában, hogy gyenge volt és gyáva; hogy el­
fogadva azt a csókot, cserbenhagyta a nevelőnő­
jét, megtagadta édesanyját; de azt is mondta és 
jól érezte, hogy igy lesz holnap is, a következő 
hetekben, hónapokban, években is; hogy le van
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JÜNTUS12.
Longchamps, junius 11.

Délután 4 órakor.
A tribünökön több hely üresen maradt. A mér­

legnél számos vászonruhába és gyapjuingbe öltö­
zött egyén van. A miniszterek és a diplomácziai 
kar tagjai egymásután érkeznek és az elnök tri­
bünjén foglalnak helyet. A mérlegnél ott vannak 
az összes szoczialista képviselők, A vízesésnél 
egybegyült tüntetők üdvözlik az érkező miniszte­
reket. Fényesebb magánfogatok érkezése alkalmá­
ból ez a kiáltás is hallatszik: ,Lc a papokkal!“ 
Több embert letartóztattak, mert nem engedel­
meskedtek a rendőrségnek, mely szétoszlásra szó­
lította fel a csoportokat.

Az első futás inczidens nélkül ment végbe. A 
grand prix-ben „Perth6 első, „Velasquez“ máso­
dik és „Alhambra“ harmadik lett. Mind a három 
tranczia ló, a mi lelkesedést keltett.

Páris, junius 11.
D. u. 4 ó. 22 p.-kor.

Loubet elnököt az Elysée-palotától Longchampsig 
az egész utón óriási néptömeg viharos, mindig 
újra megújuló Éljen Loubet! Éljen a köztársaság ! 
kiáltásokkal üdvözölte. Rendőrök és lándzsákkal 
feliegyverzett dragonyosok állottak sorfalat. A 
vízesésnél, hol a legtöbb ember torlódott össze, 
lelkesült ovácziókban részesítették az elnököt. Az 
elnök inczidens nélkül jutott a tribünre. Mikor 
Loubet megjelent a tribünön, a néptömeg ismét 
viharos „Éljen Loubet! Éljen a köztársaság!“ 
kiáltásokba tört ki. Ritkábban az a kiáltás is fel­
hangzott: „Éljen a hadsereg!*

Páris, junius 11.
D. u. ’/„5-kor.

Letartóztattak egy embert, a ki a Marigny- 
avenueben, mikor Loubet elnök arra kocsizott, 
azt kiáltotta: Éljen a király!

Longchamps, jun. 11.
A nyergeidben, mint az előbbi években, most 

is nagyszámú elegáns közönség gyűlt egybe. Kü­
lönösen sokan jelentek meg a parlament és a 
párisi községtanács tagjai közül, pártkülönbség 
nélkül. Az Avenue des Champs Elysées-n és a 
boulognei erdőben magántogatok és bérkocsik 
képeztek sorfalat. A kocsikban ülök Loubet elnö­
köt, midőn arra hajtatott, a legtiszteletteljesebben 
üdvözölték. A nyergeiében Loubet elnököt meg­
jelenésekor igazán lelkes úvúcziókban részesítettel:. 
A mikor az elnök kocsija behajtóit a nyergelö- 
térre, a kerítésen kívül egy ellenséges csoport 
Étjei' a hadsereg ! Le Zolával ! kiáitásokba tört 
ki. Jelentéktelen súrlódások keletkeztek, mely 
alkalommal a rendőrség néhány embert letar­
tóztatott.

Loubet elnök hazatérése alkalmával még szivé- 
!\!-sebben tüntettek mellette. Mikor elhagyta a

■ . unt. szakadatlanul hangzott „Éljen Loubet
A korlátok mögött és tribünök közül egybegyült 
közönség folyton kiáltotta: „Éljen a köztársaság! 
Éljen Loubet!-‘ Több oldalról hallatszott: „Éljen 

a: Éljen Picquart!“ A tömeg a kalapokat és 
: "bkendókel lobogtatta és az Elyséebe vezető 
esés-, utón szívélyes ovácziókban részesítették az 
■•áiuköt, mely ovácziók nevezetesen a vízesés kö­
rű, valóságos lelkesültséggel nyilvánultuk. A nép 

tói tv a rendőrük kordonját és: „Kljin Lolliét! 
Éjen ti köztársaság /“ „Éljen Picquart/“ kialtá- 

f.kai körülvette az elnök kocsiját. A gyepen
■ ■ tmjszue verekedésre került a dolog. Maróin rend- 

, gintök. midiin tüntetőket akart letartóztatni,
megsebesült. Az utolsó futás után a versenytér 

- - in kiürült.
. ] közönség a miuiseiereiet <3, különösen Deleassé-t 
Kraiitzof, élénk ovácziókban részesítette. A kül­

ügyminiszter kocsiját az utón körülvette a tömeg 
i s folyton kiáltotta : Le Rochefort-al! Kijen Del- 
1 assé! Kijen a köztársaság! Közben JProledet 
gyaiázlák. A Pavillon d’Armenouville előtt Jaurés 
egy csoport szoczialista élén állott, kik a car- 
magnole-t énekelték. A pavillonban levő vendé­
gek erre azt kiáltották: „Éljen a hadsereg!“, 
mire verekedés támadt.

A délután folyamán letartóztatott egyének kö­
ri csuk nyolezat tartottak fogva.

Páris, jun. 11.
A Pavillon d’Armenouville-ben előfordult vere­

kedésnél öt ember snlyosan megsebesült. A pavilion 
berendezésében is kárt tettek a verekedők.

Páris, jun. 11.
Este 6 óra körül ezrekre rugó néptömeg vo­

nult a Champs Elyséesről az Elysée-palota felé 
és ilyen kiáltásokat hangoztatott: Éljen Loubet! 
Éljen a köztársaság ! A rendőrség szétoszlatta a 
tömeget és néhány embert elfogott. Dupuy mi­
niszterelnök csak akkor tért vissza palotájába, 
mikor az Elysée-palota környéke visszanyerte a 
rendes képét. Este 7 órakor az „Intransigeant“ 
szerkesztősége előtt tüntetésre került a dolog. A 
rendőrségnek közbe kellett lépnie. A dulakodás­
ban néhány újságírót megvertek.

Páris, junius 10.
A Pavillon d'Armenonville-en előfordult inezi- 

densröl jelenti a Havas-ügynökség a következő 
hiteles tényállást: Vj6 óra körül megtelt a helyi­
ség vendégekkel. Ezek egyike sértő megjegyzést telt 
l.oubctra. Más vendégek részben Loubet mellett, 
részben ellene foglaltak állást. Gyalázkodó sza­
vakra, dulakodás következett. Poharakkal, üve­
gekkel, palaczkokkal. székekkel és asztalokkal do­
bálóztak. Ugyanabban a pillanatban vonult el 
arra egy csoport tüntető, gomblyukukban piros 
rózsával, ilyen kiáltások között: Éljen a köztár­
saság! Le a papokkal! Kívülről valósággal meg- 
ostromoliák a helyiséget. Több ezer ember gyü­
lekezett össze. Az ablaküvegeket bezúzták, mialatt 
bent folyton tartott a harcz. Több ember megsebe­
sült, köztük egy rendőrügyről:. A vendégek meg­
rémülve hagyták el a helyiséget, a melyet aztán 
becsuktak.

Pari.*, junius 11.

Nizzából érkezett magántávirat szerint a teg­
napi katonai takarodó alkalmával két vadásztta:ttt, 
kik a közönség rokonszenves tüntetésére: „Kljén 
a hadsereg 1 Le az árulókkal!" kiáltásokká! vála­
szoltak, letartóztattak, a rendőrségre vittek és 
onnét a kaszárnyába kisértek át.

VIDÉK.

* XJj tüzérkaszárnya Pozsonyban. Pozsony város 
már régebben elhatározta, hogy egy uj tüzérkaszárnyát 
épít s az e tárgyban kiküldött vegyes bizottság most 
megegyezésre jutott úgy a hely, mint a költségek tekin­
tetében. A laktanya 700.000 írtba fog kerülni s ezen 
összeg kamatai, valamint törlesztési hányada megtérül 
a katonaság részéről fizetendő bérből.

EGYHÁZ
Bogdánovics püspök körútja. liogdánov:cs Lu- 

czián görög-keleti szerit püspök a Dunántúl körutazást 
tesz. A püspök epym: Milán meglátogatta Laucsuk, Bor­
ját!, P.ácz-Tültös, Maiss, l.ipov.t, Sírok és Beremend 
községeket. A főpapot mindenütt nagy ünnepélyességck- 
gek fogadták. Héttőn reggel a püspök Siklósra érkezik, 
a hol báró Fejércáry Imre főispán, Tonnái Károly 
alispán és más notahilitasok fogja. íogadm.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 12.

Szives figyelembe!
A fürdő évszak beálltával, mint minden évben, 

előfizetőinknek akárhányszor is változtatják lakó­
helyüket. a vett értesítés ntán azonnal megküld ük 
a lapot a velünk közölt nj ezimre. A \ aitozás beje­
lentésekor kérjük azonban toveilesek elkerülése vé­
gett mindenkor a regi cziir.et i» megírni

Haeonlókóp elfogadunk e^y hónapnál rövidebb 
időre szóló megrendeléseket i.». úgy hogy a ki caak 
rövidebb időre távozik családjától, er • az időre 
egy külön példányt is kaphat s nem kénytelen csa­
ládjától a megszokott lapot elvonni. Egy-egy pél 
dány ára a belföldön cl Ausztriába ti kr , Német­
országba 8 kr., a többi kalibidre 11 kr.

— Személyi hit ed:. Jlajner főherczeg Becsből 
Krakán út izbedniki 1 irt okává érkczeil, a honnan 
holnap este Przemyslbe utazik. — Dr. hunén 
Tivadar bajor lierczeg családjavai együtt a na­
pokban elhagyja Meránt. a hol mini szeműi vu= 
valósaggal áldásos működést fejlett ki. — JLnijtl- 
niülier László washingtoni osztrák-magyar követ 
Becsből Washingtonba utazott.

kí

y.űzve; hogy többé nem lesz ereje a fölláza-
• tusra és hogy nincs meg benne a megnyugvás 
erénye.

XXII
Duvernoyné elvitázhatatlanul diadalt aratott, de 

eredményében sovány volt a diadala: egy király­
ságot, melyben egyedül csak rémületből meghó­
dolt rabszolgák, vagy löllázadt alattvalók vannak, 
f 'yetleu uralkodó sem irigyelne.

A családi liga félelmetesen jelentkezett. Ber­
ti and e megbizonyosodott a létezéséről, mindjárt 
a/ első lépéseknél, melyeket Pontarlierban tett. 
Mindenütt az oly mélyen sajnált, oly rokonszen-

Charlotte kisasszony neve hangzott a tűiébe: 
miit élénken, mint a harczi riadó, amott komo­
rt mint a halálharang. Fourneron néni nyiitan 

kifejezte a haragját, a cousinesok fagyos udva-
* ag alatt éreztették neheztelésüket, a jó ba- 
. átok pedig duzzogó magatartással jelezték elégü-

ősegüket.
A kis városokban lehetetlenség semlegesnek ma­

rtini, állást kell foglalni az egyik vagy a másik 
.uaion. Pontarlierben az egész város Bertrande 

ellen foglalt állást. Ilyen esetben minden más 
asszony föladta volnn a küzdelmet, folytatja a 
bolygó életmódot, vagy vendégszeretőbb lakó- 
iieiyei keres. Bertrande is fontolóra vette a kér­
dést, de komoly ellenvetéseket talált.

A iőldbirtokból álló vagyon kezelésénél szükség 
van a gazda szemére: a haszonbéli szerződések 
megújítása, az ingatlanok jó karban tartása csak­
nem szüntelen felügyeletet követel. A festőnek túl 
hosszú ideig elhanyagolt anyagi érdekei már is 
erős csorbul szenvedtek. És aztán a bolygó élet­
nek Bertrande szemében megvolt a legnagyobb 
hibája: „Gördülő köre nem tapad moha“, ö pe­
dig mentöl több mohát akart összeszedni. Azok 
közé tartozott, a kik okulnak a tapasztalásból. 
Tücsök volt élete tavaszán és rosszul járt vele; 
a nyár eljöttével a tücsökből hangya lett és meg 
akarta tölteni az éléskamráit. Ferdinand vagyoni 
helyzetének tanulmányozásából meggyőződött, hogy 
a jövedelme, ha okosan kezelik, tetemes megta­
karítást enged meg; feie is elég arra, hogy bö- 
- égben és könnyen éljenek, sőt a vezető szerepet 
is átvegyék ebben a szűk körben; a többit tőkévé 
gyüjihetik.

Bertrande ismerte már a házassági szerződé­
sébe beirt következő szavak értelmét: „A vagyon­
közösség a szerzeményre szorítkozik.“ De hogy

szerzeményre tehessen szert, Pontariierbci: r - ít 
töltenie az év legnagyobb ré>zet. le kellett !• gy- 
vereznie a haragosait, cl kellett oszlatnia az ellene 
táplált elfogultságot, küzdenie kellett szellemével, 
szépségével, ügyességével, ravaszságával egy ellen­
séges varos ellen, a csalad ellen, mely vissza­
taszította. Erre határozta el magát és hogy elké­
szítse a csatatervét, magányba vonult, figyelt és 
várt. Ez nem felelt meg a liga óhajtásának. Meg­
fogadtak volt, hogy visszaverik az ellenséget., de 
hogy visszaverhessék, támadtatniok, ostromoltat- 
niok kellett volna.

A csak sovány táplálékra szorított falánk vidéki 
kíváncsiságnak, Bertrande élénken sóvárgott zsák­
mány volt. Fenékig akarták vele űrit tét ni a meg­
aláztatások poharát, hogy azonban ezt megtehes­
sék, alkalmat kellett volna szolgáltatni a pohár 
odanyujtusára; inár pedig u nem tette ki magát 
sem a visszautasításoknak, sem a sértéseknek; 
bezárkózott a hazába. Csak vasárnap távozott 
belőle, bogy a nagy misére menjen; a hét többi 
részét gazdasszonykodással, a szekrényei ren­
dezgetésével töltötte, mint a hogy azt egy, a 
zárdában fölnevelt, szerény polgárasszonyka te­
hette volna.

Azért ugyan nem volt érdemes Dalijának, Da­
náénak lennie, hogy ilyen épületesen viselkedjék. 
Határozottan, ez az asszony, a ki igy minden 
várakozást megcsalt, vétett az illendőség legele­
mibb követelései ellen. Hiába kérdezősködött a 
liga Mariannetól; az üreg cseléd nyilvánvaló rossz­
akarata daczára sem volt képes kifogásolni valót 
találni uj úrnőjén. Lilas, hideg és szomorú, csak 
erre a válaszra szorítkozott:

— Nem szeretem, sohasem fogom szeretni.
Fourneron néni kipirult a haragtól, a két de 

Lézines sápadozott a méltatlankodástól. A néni 
és a két cousines nem találkozott többé egy­
mással a nélkül, hogy mindannyiszor ugyanazt a 
kérdést ne ismételnék: „Találkozott vele?“ Es a 
válasz mindig tagadó, egyforma és elszomorító 
maradt. Duvernoyné semmi kísérletet sem telt, 
hogy kierőszakolja a belépést azokon az ajtókon, 
a melyek bezárultak előtte.

A dolgok nem maradhattak ebben az állapot­
ban, a Fourneron néninél tartott titkos gyűlésen 
elhatároztatott, hogy de So mm érés Jaques-ot, a 
Kinek már várták a visszatérését, kémszernléve 
Küldik ki, járjon végére az ellenség ravaszkodu­

ónak és puhatolja ki a terveit.
(.Folytatása következik).

— József főherczeg és az amatőr-fényképész. 
Érdekes epizód játszódott le a soproni pályaudvaron teg­
nap délután, a mikor József főherczeg, a ki — mint 
megírtuk — tegnapelőtt szemlét tartott a honvédség 
fölött, elutazni készült. A vonat berobogásáig a főher­
czeg szokott szeretetreméltó modorában beszélgetett a 
megjelent katonai és polgári előkelőségekkel. Beszélgetés 
közben észrevette, hogy Simon Ödön főispán fia, 
Simon Elemér előkészületeket tesz, hogy őt és kísére­
tét lefényképezze. A főherczeg rögtön magához hivatta 
és bemutattatta magának a műkedvelő fényképészt, a 
kinek tréfásan mondotta, hogy hajlandó ám a fotografus- 
apparátus előtt is haptúkban állani. A felvétel után a 
főherczeg megkérte a tulboldog amatőr-fotografust, hogy 
küldjön el neki is egy képet. A kitünően sikerült fel­
vétel épen abban a pillanatban örökíti meg a főhercze- 
gpt, a mikor Matty asovszky őrnagygyal beszél; kö­
rülötte vannak : Simon főispán, tlelceifalussy Sándor 
cs. és kir. kamarás, Lóskay Gábor ezredes, Baán 
alispán, Liszkay őrnagy, Staudner pénzügyigazgató, 
Gebhardt polgármester stb.

— A peredi csata emléke. E hó 20-án lesz ötven 
esztendeje, hogy a magyar honvédsereg Pered po/sony- 
megyei község határában az egyesült orosz és osztrák 
seregekkel három napig tartó véres csatát % ivott. A 
galantliai járás közönsége — ide tartozik Pered — 
kegyelettel üli meg a félszázados évfordulót, a mennyi­
ben e hő 25-én, vasárnap, nagyszabású ünnepélyt, 
requiemet stb. rendez az elhunvt szabads.ighősök em­
lékűre.

— A rektor betegsége. A budapesti egyetem nngy- 
ludományu rektora: dr. Mihálhovics Géza, gyüugél- 
kedése miatt visszavonulva él svábhegyi nyaralójában, 
úgy, hogy jelenleg nem láthatja el rektori tuend; 
Helyette dr. llerczegh Mihály prorekter intézi az egye­
tem ügyeit.

— Frigyes főherczeg pozsonyi építkezései. Fri­
gyes főherczeg és családja Pozsonyban az úgynevezett 
Grassaikovieh-palotában lakik, mélyí t hajdani ura ugyan­
abban a stílusban építtetett, mint a gödöllői királyi Kas­
télyt. Mióta azonban a főlim-z.'-g leányai meghal? 
szűk leit a régi palota s ar/rt egy b mázat is volt a 
főherczeg a palota közvetlen szomszéd» lírái ki ti, ni civet az 
utczán át egy fedett üveg' s folyóst» i. I <Ws‘ • a | aiot - 
val. A Grassaikovieh kastély mögött őri sí évszázados 
park terül el, ennek egyik uH-za fed 'i oldalán pedig 
c-^'V hatalmas, 2i lakásból álló kuienvT tes i; rh iz. a 
melyet a főherczeg úgy, mint a lakásául tz »!o.:ió palo­
tát gróf Karácsonyi Jenőtől vett meg 1; •? évvel ez­
előtt. Ezt a bcrlhizat most 
nyiben terjedelmes udvari szárny* p 
belül G0 inét-r fronttal ; ebben a szárnyban a 1 ii í z - 
titkári és gazdasági hivatalait fogjuk elhelyezni. Az uni­
té» már javéban folyik

— Erzsébet emlékfák. Csapp BuJoll Mnűmárv- 
ezredbcli hadnagy, mint jeleztük, a l;atuias..g körvb ti 
a legszélesebb körű m zgalmat indítót!- az Lr <• et 
emlék fűk ültetésire. Buzgólkod..sa eredményre w/.u 
tett. és most majdnem minden kasza:ny t udvarán vlt 
diszit n»k az Eiz.-ébet cmickf. k. Az ezrei».vi faúltuto 
bizottság most elismerése és bálája jeléül Csapp Huduii 
hadnagyot disztagjává választotta.

— A szegedi katonai botrányhoz. Az ismeretes 
kai dalit rból kifolyólag egyrészről Andor Béla, Weit- 
ner Antal honvedfőlmdnagy és f eres Buszló honvéd- 
hadnagy, má részről Tömörkény István a «Szeged; 
N..p!ó* munkatárs* között fönn forgott lovat ias ügy, — 
mint Szegedről jelentik — mituiKut fül részűről u lova­
giasság szabályai szerint -.-.iidéztetett és Lefejeztetett.

— Tisztelgés a polgármesternél. Halmos János, 
a székes tv varos polgáré *sl te legközelebb h-.-lépett a 
Lrnh i" sti \ olgari löv> .••/.“gycíüu iL-. Az cuyvsüle' elnök- 
se:v‘ MedlCO A.ostun bŐövi*'s.: mester wx. t< A-vd 
kwldütisegiieg tisztéig, í! a polgárim d- rnél, a kinek m- g- 
küsziinte a lövészegyesiilut iránt tanúsított érdeklodes-d 
és jóakaratát, hogy .öv-»/dijakra a tauacs állal s.uv'. 
aranyat szavaztatott m lg.

— Rubos Árpád — öngyilkos (?) B-Lruczuii:- n 
— mint nekünk jelentik — tegnap az a Lír terjedt cl, 
bogy a szercncsetien Serfozy Zseni férje Jiubos Árpád 
Nyíregyházán öngyilkossá got követett el. A Lir sz'-r« n- 
csére nem bizonyult igaznak. A mélyen sújtott színmű­
vész különben erőt meríthet pályatársainak, bará­
tainak, és az ő szinmüvé-szetét méltányoló közön- g 
részv*' -tűből. A szívtelen lóriéi ssuí szem ben, mintiia Bú­
bosnak barmi! Y esek* ly része lenne hitvese k ét súg Le-

t tettében, fényes elégtételül szolgálhat neki a ra- 
cas/kodás, a inéiylyul a megboldogult családja viselt* tik 

tu. M.ga a család elismerte, hogy u beteg fiatal asz- 
,v mellett csak martiroskodott a férje. Nines teh.it 

arra semmi ok, hogy Bubos önváddal illesse magát.
— Tel a felvidéken. Sárospatakon es vid-k« n — 

mint s.iluruij újhelyi levelezőnk t.ivirato/.za — tegnap nagy 
J.-: Vihar din ölt. A jégeső elverte az. idei trnm-s .*-g 
I. igyohl* részel. A k. r igen nagy. - Sátoraljaújhelyen 
napok óta olyan hideg időjárás uralkodik, hogy a lako­
sok sok helyen fiit. nek. A késői tél az egész aratást 
megsemmisítéssel fenyegeti.

— Zola Londonban. Csaknem egy évig bujdokolt 
Zola Emil a külföldön. Julius 19-én, egy nappal a 
Versailles-! Ítélet után, mar a legkalandosabb hirek ter­
jedtek el a költő asyluruárói. A ».legbeavatottabb» for­
rásból értesült ez is, az is, hogy Luzernban, Norvégiá­
ban, Luxemburgban, Németalföldön vagy Belgiumban 
rejtőzködik. A «Petit Journal» határozottan állította, 
hogy Zulu nem merte Páris környékét elhagyni. Masok 
Hamburgban, Bergen ben, sőt Troudlijemben Bjürnson 
vendégeként láttuk. Mindebből egy szó sem volt igaz. A 
mint Zola elhagyta a törvényszéki épületet, a mi az in 
contumaciam ítéletet eredményezte, Labort ügyvéddel 
kiadójához Charpentier-hez hajtatott, a hova csakha­
mar megérkeztek felesége, Cíénienceau, és mások is. 
Hosszú tanácskozás után elhatározták, hogy Zolának 
rögtön menekülnie kell, nehogy az Ítéletet kézbesíthes­
sék neki. Hamarosan néhány toilette-czikket csomagoltak 
össze, madame Zola átadta neki a nála levő összes 
pénzt és Zola az északi pályaudvarról a Calaisba induló 
express-vonattal elutazott. Julius 19-én reggel 5 óra 
40 perczkor a költő Londonban volt. A Vikloria-pálya- 
udvarról egy közeli szállodába ment, a hol azonban
— minthogy nem volt podgyasza — csak akkor adtak 
ki neki szobát, a mikor egy font sterlinget előre lefize­
tett. A vendt-gkunybe Mr. Pascal-nak irta magát 
Megérkezése után rögtön ruhatárának kiegészítéséhez 
látott.

— Nem volt egyebem, mint az, a mi rajtam volt — 
mondja Zola. — Ebben a ruhában voltam Versailleban, 
izzadtam a zsúfolt törvényszéki teremben és utaztam 
egész éjjel. Piszkos voltam és nagyon kényelmetlenül 
éreztem magam. Bementem egy divatáru üzletbe. 
Angolul nem tudok beszélni, francziául nem akartam. 
Belépve megmutattam galléromat, kihúztam a kézelőmet 
és dobolni kezdtem keményített ingmellemen. Az üzlet­
tulajdonos mosolyogva intett, hogy megértette kívánsá­
gomat -. nagyon intelligens ember volt. Megmérte nyak­
bőségemet és ingeket meg gallérokat adott. Azután fel­
húztam nadrágomat és megmutattam harisnyá­
mat. Megint mosolygott és felmászott a létrán 
az állványokra, a honnan csomagokat és skatu- 

I lyákat hozott le. Mindenféle színű harisnyakat

hámozott ki belőlük, de mind óriási nagyok voltak. 
Megnézem az egyik párt — nagy, a másikat — az még 
nagyobb. Végre türelmemet veszítve hadonázni kezdtem 
a kezemmel és mindenképen meg akartam vele értetni, 
hogy nagyok. De a szerencsétlen nem értett meg. Sőt 
azt hitte, hogy meg akarom boxolni, mert ijedten hát­
rált az állványok felé. Most a lábamat nyújtottam ki, 
hogy talán igy felhívjam figyelmét a hibára. Ettől azon­
ban még jobban megrémült, félt, hogy rugdalni aka­
rom. Egy szerencsés eszmém támadt, felkaptam egy 
Mammuth-harisnyát, a mely előttem hevert és össze­
hajtottam, megmutatva neki, hogy igy kisebb. Erre az­
tán világosság gyűlt az én emberem agyában. Homlo­
kára ütött és helyeselőleg bólintva megint felmászott a 
létrán, a honnan végre meghozta a kívánt nagyságú 
harisnyát. Fizettem, mialatt a jó ember alázatosan haj­
long, valószínűleg örvendve, hogy kéz- és lábmozdula­
taimnak nem az volt a czélja, hogy őt elverjem.

Zola azután Vizetelly A. Ernőhöz ment. a ki 
Desmoulin párisi szobrászszal együtt lakást keresni 
kisérte, mert Vizetelly lakása nem tudta befogadni. A 
Buckingham Palace Road-ban haladva meghallották, 
a mikor egy hölgy kísérőjéhez igy szólt francziául:

— Hiszen ez Zola !
A három barát megijedt, hogy titkukat felfedezték. 

Másnap tényleg néhány londoni újság megírta, hogy 
Zola Londonban van, de a riporterek nern tudtak többé 
nyomába akadni.

— Az uj kalapok. A magvar férfiknlap-divategylet- 
beu Pórjfy Gyula elnöklete alatt tegnap állapítottak 
nr-*: az «»szí kalapdivatot. A sok beérkezett minta közül 
hat puhakalapot nyilvánítottak divatképeseknek, s ezek­
nek a következő neveket adták : SccYZ-kalap, Plösz 
kalap, J Jeged its-kalap, Horánszky-k dan. C eh Kivin 
kalap, Csorba- vagy Peren ez Jöz*efk uh.p. Azonkívül 
több cziiindennintat is elfogadhatónknak nyilvánítottak.

— Kriváayné és a végrehajtó. Krivány Janos, 
az aradi rrvampénztár hivhedt sikkaszt",.! — mint Arad­
ról jelentik — a napokban levelet akart kicsempészni a 
fogházból, a mclybi n arra kéri feleségét, hogy azokat 
az ék<•.•.ereket, a m.-iy kft ő vett neki, rejtse cl, kin* 
ben lefoglalják és elárverezik. Ez a levél jYyirö G 
vizsgálóba ó kezűhez jutott 

tot. Aügyben a viz?/; 
bíróság folyta tó logos biztosit 
Ki ív my János ne ékszeréire. 

!Ptást tegm fo
A

ki rögtön megindította ez 
irmegye kérelmére a jár. s- 
?i végrehajtást rendű.t el 
Ezt a biztosítási végreiiaj- 
ürtutay Antal bírósági 

becsüs, egy ékszerész és a 
varmegye képviselőjének kíséretében pontban déli 12 
órakor j- ieni meg a végrehajtó Krivány J.uiosné Denu- 
ter-utezai pompás ny. ri vi.L.juban. A bíróság emberei 
előadták UddrVsük ez* íjat, a mire Kriványné, a kinek 
ep* n vendége vuit, dühösen fakadt ki :

— Hát mar a vendégj» it st m fogadhatja az ember 
liszt:-ssi u'-í! n. Az trak lehetlek volna udvariasabbak és 
nem alkalmatlankodtak volna épen déli) u, eb- d idméii !

A végrehajtó ezub n f-iszoiitotta a haragos asszonyt, 
l.rgv acja ca.) azt.Lat az t k: ztrek- í, mviyckt t férj-* 
Krivány Jár os vásárolt szamár *. Csak hosszas vonako­
dás után sz.anla erre n agat Kriványné s mn-.öz:-,-n ki­
nyitotta szekrényt t, iolvtcr.os.m szidta a v. ra. _y 1. 
Miijd merge;* n az asztalra dobta a nagy piros bársony 

igy kiáltott fel:
.a az 1 ír Arad varmegyére még vagy b írom 
mert ez nagyon jó talaj a s.kkasztoknak. Ma:d
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= Az asztalosok sztrájkmozgalsaa Az asztak.
sek komolyan készülődnek a bérharezra, hogy 9 és fél 
órai munkaidőt kivívják. Vasárnapi gyűlésükön, a me­
lyet a vig-uteza 16-ik szám alatt tartottak meg, határo­
zatot hoztak, hogy ha követelésükre három hét ala’t 
nem felelnek a mesterek, a részleges sztrájkot meg­
kezdik. Ez abban áll, hogy egyszerre csak 2—3 mű- 
helyben sztrájkolnak és a többi, a ki dolgozik, könnyeb­
ben segélyezheti a nehány kisebb csoport sztrájkoló!, 
mintha az összes asztalossegédek megszüntetnék a mun­
kát. E rendszerrel legutóbb Münchenben győzlek az 
asztalossegédek és a budapesti szoczialista vezetőség és 
ily rendszerrel akar czélhoz jutni.

A mai gyűlésen 500—600 munkás jelent meg, úgy, 
hogy a gyűlés terembe, az udvaron és utczán kellett 
várakozniok, hogy a gyűlésen hozandó határozatot meg. 
tudják. A gyűlésen Welt ner Jakab, a szoczialista ve::> 
tőség tagja beszélt egy és félóra hosszáig. Erősei érveit 
a kiíencz és fél órai munkaidő mellett. A munkaidőn-k 
leszállítása egyenlő azzal, hogy egy csomó munkanélküli 
asztalos-segéd jusson munkához. Azonkívül egészségügyi 
szempontból is szükséges, hogy a munkás ne tü.tsön 
kilenc/, és félóránál többet a piszkos, poros münelyb -n, 
a honnan magába szedi a betegség, leginkább a ti.; - 
vész csiráit. A munkaidő leszállítása nemcsak a mun­
kásnak, hanem a kismestereknek és általában az aszta­
los iparnak is érdeke. A munkaidő leszállításává! a 
munkabér emelkedik és ez természetesen maga ut ,n 
vonja azt, hogy a kismesterek sem adj.<k portékáikat 
olyan olcsón a bútorkereskedőknek és nem liezitá. ,k 
egymást túl. hogy melyik ad túl kevesebb árért a por­
tékáján. A bútorkereskedők nem fognak ugv gazdagodni 
és a kismester sem fogja tenneIvónycii majdnem ingyen 
a nagy tökét képviselő kereskedőknek átengedni. Az or­
szág kulturális haladása is megvárja, hogy a munkaidő 
leszallittassék. Ha Németországban be tudtak hozni a 9 urat 
munkaidőt cs Becsben sem dolgoznak 9óránál tovubu 
az asztalossegé.lek, sót megindul a harcz Európa ö;?zts 
országaiban a 9 és félórai munkaidő mellett, miért ue 
tartson lépést Magyarország a müveit nyugoti államok­
kal és miért ne hozzak be itt is a 9 cs félórái munka, 
időt. PeLczeüer Ágost «s az utolsó szónok Klárik 
Furer.cz részint Madary Gábort, részint Thék Eadr-t 
támadtak meg, a miért nin .kasaiknak semmi enged* 
menyi nem adnak meg. \ugiii íi eitner beterjesztette a 
iiat.ú o/.ali javaslatot, a mely szerint körle veiben szódí­
jak fel a mesterek**!, hogy Ív rom hét alatt oldjak meg 
a 9 us félórái munkaidőt, mert különben a sztrájk 
kezdetét■ veszi. .1 na rom nét alatt kényszeríteni 
fogjak az ipartestületet is. hogy újra nyilad 
kűzzék. A három hét alatt ;z».*t vezkedv-uvz latnuk cs 
az összes bel- és külföldi szakeyye.<iileirken 
és szoczviiidemokrata vezetőségeket értesítik a 
szrajkról, hogy ide a sztrojic tartama alatt 
idegen munkások ne j< jjenek, ill lyeshs.j AjiVá-.- 
Ltlol i-Ü'ogadt.ik, mire a gyű; s vug-.-t űrt.

Borzalmas halállal múlt ki
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IZl-ttut

Kit

* gtaiibciü en Ar. *:: * _yet. Felmegyek a belügyrninisz- 
tcri:( /, az majd r.(-gmutatja a megyének, hogy mii 

szai ad és mit nem.
Miután a v* gvehaj'ó kétszer rendreutasitotla Ki ivány- 

nét ilivtlen magaviseletéért, az \ csendu, *h It. Azután 
kc/.'i- let v tie a foglalás. A sok gyűrűt, karuk.-t, gyé­
mántot, aranyul -kai, drága kövek 1, mtÜtükul m.u 1- 
mmd lefogd, .ta a végrehajtó, mintegy 24UO :V! t-ri.-k- 
ben. Krivány egy alkalommal euy IS.0ÜU írt trb.-kü 
fej».kkel aj uouko ta meg n-jét. Kriványné, ki roppant 
ligv lenni.-1 kis. ri a lapuk közleményéit, dűlni-un

Elegeit kis leány.
ap

leánya. A k s gyér: 
udvarán jatsz uiozott 
asszonynak valami d 
is a tűz* s p.uazszsal 
ment. A magara h; 
tüzes vas.

myja

József detektiv kél éves Joliink a 
y- rn.ek az Attila-utez.i 14. szmiu b .z 

• íí, a k; ott vasalt. Az 
i akadt a konyhában, a miért 
t vasalót letelte a fűidre és i»e- 

a hagyott kis leányka oda kúszott \ 
hoz. Játszani akart vei*-, a mikor nu... a 
oarazshoz os lángot v:tett. Anvja kétségéé-

«•n Mvh. ;t segá»» g-.vc cs •.. ..J:oi«a ugyan a ».mg 
i kis Jolán ka oly veszedelmes é sebüket sz-.-nve- 

j:ngy a n.i utói; alig értek vele a Janos-kórhazba,

Elfogott holttest. A Beit ser-tele nemzeti usz :i 
:t a p.-?T uid:».■■!! ugv aO _ » Wv'S, a muri-as- 

i.viiuz tartozó férfiú Lufit síét fogtak ki a Dmiai.óli 
iya/.onoíáag t nem tudták im-eallapitaui. A bo-t- 

: iivt..újítottak a rakos-kereszturi uj temető ha.uti s

Ki

hogy a lefogialt

drágaságot mag .val 
nyué íélebbezvst jciua-

ilanimt
;szereket zár alá xa gye l 
an lii..L:iva!ó volt, műt 
tie a i it ós.«gi végrehajtó, 
it he a fughdas t hen.
Rövid liirek. Lúgoson Svhrant József asz- 

lalo.—vgeei iürdo.-kö/.iieil a Tvines \izébe íuluiit. 
— vzcnbvn Gál L-tvannú született Soly-
n.'isi India paraszlasszony a létráiul ivlmkva oly 
súlyosan meg-.ebe. ült. hogy haldokolva vittek a 
kórházba. — Punkoia es Mo rod a közü'.t két 
isinerc-!lun ember megtámadta es kirabol; i Muro- 
dan Jakab niorodai gazdat. — l'sukloruyun 
Bugomolcz Juzseí lufi: mi vés G éves Margit leány­
kája gyulával játszadozva, meggyujtotta ruháját. 
A szerencséi len gyermek oly súlyos ége.-i sebeket 
szenvedett, hogy rövid kínlódás illan meghalt. — 
(sölösztö pozsonymegyei község liataraban egy 
elegánsán öltözött ismeretlen no holttestét lógtak 
ki a Dunából.

— Rendőri önkény egy negyvennyolozas hon­
véddel. '1 eg nap délután az Ar.di ..ssy u on a vasárnapi 
járókelők megbotránkoztató jelenetnek voltak tátim. 
lv_'v ür- -r negyvennyoczas honvédet egy rendőr minden 

k nélkül letartóztatott. Kralovics Lajos 87 éves 48-as 
honvéd tizedes, a ki a 152-ik z.-Uzlóaljban Budavár os­
trománál is részt vett, a budavári hun ved ünnep alkal­
mával jött Pozsonyból Budapestre, hogy az ünnepségben 
észt v. gyen. Minthogy az ősz honvéd több évtized óta 

nem volt a fővárosban, egész mostanáig itt maradt és 
csak a napokban megy vissza Pozsonyba. Az ősz sza­
kaik! honvéd, tizedesi blúzban honvéd sapkában és gör­
csös bottal rótta a lóváros ntcz.ut, hogy a nevezetes látni 
valókat megtekintse. Tegnap is az Andrássy-uton ment a sé­
tálók közt elvegyülve, mikor egyszerre a falhoz kellett 
támaszkodnia, mert elfáradt s az ostromnál kapott szú­
rás helyén nyilallása támadt, a mely baj őt többször 
előveszi. A közelben őrt álló rendőr erre odalépett az 
üreg honvédhez és a közönség megbotránkozására fel­
szólította, hogy kövesse. A honvéd, nagynehezen lábára 
aliva, döczögve követte a rendnek éber őrét, a ki tőle 
a lakását kérdezte. Miután a honvéd megmondta, hogy 
József-utcza 27. szám alatt lakik, a rendőr végigvezette 
az Andrussy-uton és a körúton, a méltatlankodó közön­
ség egy részétől követve. A merre már később elhalad­
tak, a bámuló emberek abban a In'bún voltak, hogy a 
uegyvennyolezas honved valami kihágást vagy talán 
lopást követett el cs a rendőr őt a főkapitányságra 
viszi. A József-utcza 27. számú házba érkezve, ott aztán 
igazoltatta a honvédet, a ki tényleg ott lakik albérlet­
ben egy szűk földszinti szobában és 1 forint heti 
bért fizet.

Mikkorra lassú lépésekben a lakáshoz értek, már be- 
esteiedet! és igy a kiváncsiak csoportja elmaradt és a 
rendőr mindent rendben találván, távozhatott. A sze­
gény üreg ember pedig boszusan kifakadva, elhatározta, 
hogy tovább nem marad a fővárosban és egy-két nap 
múlva visszautazik. Tanácsoltak neki, hogy emeljen pa­
naszt a törvényszéknél hivatalos hatalommal való vissza­
élés miatt. De az öreg azt felelte:

— Nyoiczvanhétéves koromig sohasem pürösködtem 
Nem akarom vén fejemmel megkezdeni.

Ha a jog, törvény és igazság uralmáról beszélnek, 
akkor elvárjuk a főkapitánytól, hogy e méltatlan 
jogtalan letért felelősségre vonja a túlbuzgó rendőri 
közeget

uibu

A (-öíloiíoi honvédemlék.
— Az lujgxtértés kiküldött tudósítójától. —

:v most öt ven év múltán, a szab fid-ág harcz 
uul-ís jubileuma alkalmából a nemzet szive 
fel dobog a múlt dk-öségen, (fd,j!■; kegyc-

ciniéket alliloit 
ahan

/.alias k í/.üns -ec disz* 
iio; oi.m.-k, a kik az. Laszegiii cs. 
ven, Gödöllőre vitettek é*s ott > 
í-igvar hazaéri, a magyar szabad ag

. nagy Közönség les 
léin;an leplezték le 
;metőben, a iiol tize 

örök almukat a die
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Lélekemelő ünnep *gge! 

étele melleit va.-arnap * 
niéks/.oLrot a gödöllői t 

két hant alatt aiússzak 
magyar vitézek.

Többnyire vörös sapkások és 3. zászló alj beli 
honvédek voltak, számra nézve vagy hat varian- 
hu; vénén, a kik D a ni; anuh és Klapka hadtesté­
ben harczoltak.

A szobor czóljaira rövid néhány év előtt Ri/do 
Fér* n-z irótaiTunk kezdeményezésére indult uie$ 
a gyűjtés és aránylag rövid i*íu alatt megvolt a 
mod rá, hogy a szobrot el lehessen készíttetni 
Dicséret érje mindazokat, u kik kezdeményezői 
részesei voltak a hazafias mozgalomnak és a kik 
lehetővé tették, hogy a hősök sírja ne álljon „jel­
telenül.

A leleplezési ünnepségen nem csak Gödöllő égési 
lakossága volt jelen, hanem a fővárosból is igen suiat 
mentek el.

A gödöllői pályaudvar környékén óriási sokadaioa 
tolongott, várva az üreg honvedeket, a kik négy ón 
tájban érkeztek meg Budapestről. A derék aggastyáno­
kat lelkes éljenzés fogadta és igaz tisztelettel vette 1$ 
rül az egész közönség. Megérkezésükkor taraczkiüvesek 
dördültek el, a gödöllői tűzoltók zenekara a Kossuth 
nótára zenditett.

Azután megindult a menet a temető felé. Elől a gö 
Hüllői legények bandériuma haladt, aztán követkeitek a 
különféle egyesületek, melyek zászlóik alatt jelentek 
meg, az iskolás gyermekek, a kik nemzeti kokárdákat 
viseltek, egy nagy sereg fehérruhás leány, aztán az öreg 
honvédek cs mögöttük sok száz főnyi közönség.

A menet a fellobogózott, feldíszített városon keresztül 
haladt a temető felé, a hol szintén nagy közönség vá­
rakozott már.

A lepellel leboritott emlékszobor előtt nemzetiszinÜ 
drapériával bevont szónoki emelvény volt felállítva, a 
körül sereglett a nagy tömeg.

Orbay Dénes 48-as tüzérfőhadnagy felkérte a meg­
jelent agg honvédekkel megjelent Teodorovits L‘l* 
ván volt tüzér-hadnagyot, a ki a honvédmen- 
ház gyöngélkedő parancsnokának helyettesítésében 
jelent meg, hogy a szobrot leplezze le. Ttodoro* 
vits néhány rövid szóval mondott köszönetét a hazafias 
gödöllői közönségnek, hogy az elesett vitézek emlékét ily 
szépen megtisztelte s aztan lehullott a lepel.

A szobor, melyet Szász Gyula készített fehér termés­
kőből, a gyászoló Hungáriát ábrázolja, a ki egy agyuri 
támaszkodva, egyik kezével koszorút tart a sir fölé» 
mig másik kezében egy lefelé fordított nemzeti 

zászló van. ,
A szobor talapzatának egyik oldalán a követkeaá * 

írás van :
ÁZ ISASZEGHI CSATÁBAN MEGSEBESÜLT 

ÉS GÖDÖLLŐN ELVÉRZETT 
HŐS HONVEDEK EMLÉKÉNEK 

EMELTE A KEGYELET.

Jk másik oldalon c ver 
Szabad hazáé 
Szabad haza* 
Az. elesettek 
Örök élet ró 

A jelenlevőt elénekelte 
S aztán kezdetűt vett 

^ndorfer Alajos v.iczi 
jelölt Gödöllő plé!,.mi ­
teket vigasztalta, majdan | 
az egyházi szertartást ve 
reszkető kezű, megtört 
megindulva állott meg -I 
gáltak a beszeátélésnél 
deliéi esperes-plébános V 
zetesek.

A beszentelés után az 
pett. Nyolczvan év terhi 
gyönge hangon, meghatej 
zad előtti időkről, a 
hozták az isasz ég bi 
házba. Áldást mondott 
tolta az egybegyűltek! i. 
szeressék a magyar 
. kiknek im emlékszel 

A nemes egyszeru,-: 
tett a jelenlevőkre, a í 
megéljenezték.

A agy György szép 
emlékezvén a ,-zabadsj 
az akkori magyarok i. 
szolgalelküsége közt.

Teér Kálmán eiszai 
költeményt, Persler 
Imáját.

Azután Pipi: a F 
átadta a szobrot a kő: 
vében Pédlu h : ■ • : 

Erre a koszoiukat i 
Nagyon kedv « jeh 

Fides Aranka léik péti 
a mikor felemelték oda 
beszédet mondott el, a 
sikert ért el, hogy a 
kelták.

A gödöllői leányok v? 
Árpád mondott lendül 
szobor talapzatara híd 
zalot s aztán a Lözünst 
hol népünnep volt.

Este az Erzsébet- Tótra 
Az üreg honvédé k, a 

a leleplezési ünt p al 
Budapestre.

igen kellemes bei 
Ede kir. tanácsos, sor 
len volt mindv-

SZÍNHÁZ
— A vidéki szí:

magyar vidéki szinusz 
kisebb, hogy a rendé 
ban kell küzdeniük 
hogy ezek a kávéba/ 
vételével édesgetik m; 
szabályrendelet ellené 
náinak a színtársulat* 
adnak elő. Le gut <4 
Újvári Teréz t.- Sz ;fl 
gatók ellen érkezett e 
süléihez. A Leküldött : 
daltársulatok előadjak 
lakodalmat, a Bt* stc-i 
Durand és Durand t 
összes népszínművik t. 
tett ezek ellen a bclü| 
eredményezte, hogy a 
alatt körrendeletét int 
hoz, szigorúan utashv; 
figyelemmel a daltar 
visszaélést tapasztaló 
Ennek azonban tu tu 
Egy vidéki főazolgabi 
sülét egy dallársuíat 
azt felelte, hogy az 
Lókat kivonatosan 
annál inkább sem, u 
színi előadókro 
közölt hiábavaló tört 
mert ezek az állapot 
egyesületnek ez iran 
egyesület jelenleg sa 
minthogy a daltarsu 
kizárja és a belügyi 
•ulati engedélyt ne s 

— Vizsga hang 
akadémia tegnap 
műsort hallottunk, 
művésznőjének, Ábr; 
^-moll orgona-ábrán 
tiuvt. Ez a rokonsze 
s* geinek is mar sok 
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Siralma Az asztak-- 
írczra, hogy 9 és fél

Pfl

gyűlésükön, a me- 
ártották meg, határo­
ló három hét ala't 
\ges sztrájkot meg- 
[er; 1 vs ;k 2 — 3 mü- 

kí dcigczik, konnyeb- 
esoport sztrájkoló!, 

Rpgszüníetnék a mun­
ch címen győztek az 
pklista vezetőség és

Lás jelent meg, úgy, 
p és utczún kellett 
Lndú határozatot meg- 
b. a szocialista vez> 
bsszúig. Erősei érvelt 
Hielt. A munkaidőn' k 
hr csőmé» munkanélküli 
zon k ivüi egészség ügyi 
I munkás n1 töltsön 
bs. poros műhelyben, 
e, leginkább a tudó­
ba nemcsak a mun- 
k általában az aszta- 
bíuú ;• s:álátásával a 
belesen maga után 
hm nu .ík portékáikat 
lea é; nem hezitálják 
jk v: seí’b árért a par­
knak úgy gazdagodni 
pyei; majdnem ingyen 
Beit átengedni. Az or­
rét, hogy a munkaidő 
be tudtak hozni a 9 órai 
bak V' e óránál tovább 
i harcz Európa összes 
jti I n. '■.!•• t;. miért ne 
kelt nyngoti államok- 
i 9 cs 1 torai munka- 
iiso szónok Ál úrik 
rrcszint Thék Endréi 
Ikrük semmi enged­
eti/rer t :t- rjesztette a

bet a.ait oldják meg 
- • 7 " sztrájk

íofffj i'./'ít nyilat-

A másik oldalon c verssorok :
Szabad hazáért szálltatok a síkra 
Szabad hazáért bátran haltatok,
Az elesettek minden véreseppjéből 
Örök élet rózsája fakadóit.

A jelenlevők elénekeltek a himnuszt.
S aztán kezdetét vette a fceszentelés, a melyre eljött 

%indorfer Alajos váczi kanonok is, a ki ölvén évvel 
ezelőtt Gödöllő plébánosa volt s a ki akkor a sebesül­
teket vigasztalta, majdan pedig temetésük alkalmával 
az egyházi szertartást végezte. Az akkor ifjú le készből 
reszkető kezű, megtört aggastyán lett, a ki mélyen 
megindulva állott meg a szobor előtt. Vele együtt fun- 
gáltak a beszcntelésnél dr. Pruzsinszky József gö- 
dclléi esperes-plébános és a besnyői írancziskánus szer­
zetesek.

A beszentelés után az agg kanonok a szószékre lé­
pett. Nyokzvan év terhe nyomja immár a vállait és 
„•vönge hangon, meghatottan kezdett szól an i a félszá­
zad előtti időkről, a mikor a sebesülteket be­
hozták az isaszeghi csatamezőről ^Gödöllőre a kór­
házba. Áldást mondott az emlékükre és arra buzdí­
totta az egybegyűlteket, hogy ugyanolyan szent hévvel 
szeressék a magyar hazát, mint a hogy szerelték azok, 
a kiknek im emlékszobrot emeltek.

A nemes egyszerűséggel előadott beszéd mély hatást 
tett a jelenlevőkre, a kik az agg kanonokot lekesen 
megéljenezték.

Nagy György szép emlékbeszédet mondott, vissza­
emlékezvén a szabadságharezra és párhuzamot vonva 
az akkori magyarok hazafias lelkesedése és a mai kor 
izolgalelküsége közt.

Teér Kálmán elszavalta Tóth Kálmán Előre czimü 
küiteményt, Persler Kálmán pedig elmondta Kossuth 
Imáját.

Azután Ripka Ferencz, a szoborbizottság elnöke 
átadta a szobrot a község elöljáróságának, melynek ne­
vében Rédly Karoly biró mondott köszönetét.

Erre a koszorúkat helyezték el.
Nagyon kedves jelenet volt, mikor egy kis leány, 

Tides Aranka föllépett a szószékre, vagy helyesebben : 
a mikor felemelték oda s az aranyos kis jószág csinos 
beszedet mondott el, a meiylyel oly páratlan szónoki 
sikert ért el, hogy a körülötte állók összevissza csó-

szakey y erdeieket 
\é':eket értesítik- a 
Uh: i i rta ma■ alatt 
c. * r 1 iycsh.s.) A java-.-

kel éves Jolán ka 
letcza 1 í. sz-imu h >z 
I a ki ott vasalt. Az 
i fcOüyl a. an, a miért 

: -
hiiVka oda »uszóit a 
pír, a Rj.kur ruhája

kották.
A gödöllői leányok és az iparos ifjúság nevében Csémy 

Árpád mondott lendületes beszédet. A koszorúkat a 
szobor talapzatára helyezték, majd elénekelték a Szó­
zatot s aztán a közönség a gödöllői kiserdőbe vonult, a 
hol népünnep volt.

Este az Erzsébet-fogadóban tánczmulatság volt.
Az üreg honvédek, a kik közül nem egy könnyezett 

a leleplezési ünnep alatt, esti 8 órakor utaztak vissza 
Budapestre.

Igen kellemes benyomást tett, hogy az ünnepen Kick 
Ede kir. tanácsos, koronauradalmi igazgató szinten je­
len volt mindvégig. ____

színház és művészet.

•ele a Emu--kórházba,

nemzeti uszoda

ki u Dunából.
A iioit- 

l'.;nclő halott «3

édemlek.

L u ab ; i-ú^liarez 
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h-. n. fi /" ' keg> c- 
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ii-' .
járt iep. ■ lek le a? 
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pk a niukat a dicső
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\ /V.'V.'a hadtesté*

hmy év előtt Rtpko 
rez-'-é-re indult meg 
íirtu a.art megvolt a 
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! kík kezdeményezói 
kralomnak és a kik 
t sírja ne álljon jel-

I csak Gödöllő égési 
rárosuut ts igen sónál

ken óriási sokadalon 
:k . a kik négy őri 
, A derék aggastyán» 
z tisztelettel vette kő 
sukkor taraczklövések 
zenekara a Kossuth

temető felé. Elől a gÖ 
It, aztán következtek a 
.aiziuik alatt jelentek 
;k nemzeti kokárdákat 
ás leány, aztán az öreg 
Önyi közönség, 
tilett varoson keresztül 
:n nagy közönség vá-

Dr előtt nemzetiszinü 
ény volt felállítva, a

a meg-
ts 1st* 
ed men­
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— A vidéki színészet és a dal társuld tok. A
magyar vidéki színészet sok baja között nem a leg­
kisebb, hogy a rendes színtársulatoknak nemcsak annyi­
ban kell küzdeniük az úgynevezett daltársulatokkal, 
hogy ezek a kávéházi és vendéglői kényelem segélyül 
vételével édesgetik magukhoz a közönséget, de — a 
szabályrendelet ellenére — azzal is konkurrenczi.it csi­
nálnak a színtársulatoknak, hogy egész színdarabokat 
adnak elő. Legutóbb Füredi Marton, László fi. 
Újvári Teréz és Szigetvári István daltársulati igaz­
gatók ellen érkezett e tárgyban feljelentés a szinészegye- 
sülethez. A Leküldött szinlapokból kitűnik, hogy ezek a 
daltársulatok előadják a Gyurkovics lányokat, az Arany- 
lakodalmat, a Becsteleneket, a Mozgó fényképeket, a 
Durand és Durand-t és a népszínház műsorán levő 
összes népszínműveket. A szint-szegyesület feljelentést 
tett ezek ellen a belügyminiszternek. A feljelentés azt 
eredményezte, hogy a belügyminiszter 75.096 898. szám 
alatt körrendeletét intézett az összes törvényhatóságok­
hoz, szigorúan utasítván ezeket, hogy kisérjék éber 
figyelemmel a daltársulat működését és ha legkisebb 
visszaélést tapasztalnak, azonnal vonják be az engedélyt. 
Ennek azonban nem volt meg a remélt eredményé. 
Egy vidéki főszolgabíró, mikor az országos szinészegyc- 
sület egy daltársulat ellen intézkedésre szólította fel, 
azt felelte, hogy az inkriminált daltársulat a színdara­
bokat kivonatosan adja elő, tehát nem intézkedhet, 
annál inkább sem, mert az illető daltársulatnak hokum 
színi előadásokra van engedélye. Ilyen körülmények 
közölt hiábavaló törekvés a vidéki színészet rendezése, 
mert ezek az állapotok meghiúsítják az országos szinész-

Í egyesületnek ez irányú összes fáradságos működését. Az 
egyesület jelenleg saját hatáskörében nem tehet egyebet,

! minthogy a daltársulatoknál működő egyesületi tagokat 
kizárja és a belügyminisztert arra kéri, hogy dal tár­
sulati engedélyt ne adjon ki.

— Vizsga-hangverseny. Az orsz. m. kir. zene- 
akadémia tegnap délelőtt tartott hangversenyén szép 
műsort hallottunk. Ábrányi Emil, operánk geniális 
művésznőjének, Ábrányi Margit asszonynak, fia, Bach 
g-moll orgona-ábránd és fugájával nyitotta meg a ma­
tinét. Ez a rokonszenves ifjú, a ki zeneszerzési képes 
s> ereinek is már sokszor .• szép tanujeiét adta, kitünően 
játszik és ismét jeles tehetségnek bizonyult. Az intézet 
tnek-kara három kardal számmal szerepelt a műsoron. 
Palestrinától egy vegyes kart és Verdi két müvét 
Koessler tanár vezénylete alatt kifogástalan tisztaság­
gal és nagy preczizitással adtak elő. Dobránszky 
Vilma (Szendy tanítványa) jeles zongorázónak bizonyult. 
Áellev Elza (Maleczky tanítványa) Volkmann «Az 
éjhez» czimü dalul énekelte. Szép mély hangjai vannak 
f,s nagyon intelligensnek látszik. Mabritiy Gyula, 
liubuy jeles növendéke, Brahms hegedű- versenyéből az 
e;^ő tételt játszotta el. Mar mint zenedei növendék di­
csértük játékát, a mely jobbnak bizonyult, mint a múlt 
évben. Kar, hogy előadása kissé kimért, amolyan is- 
kolaszeiü. Nem játszik elég szabadon, hiányzik belőle 
• virtuóz vonás. Pedig bizony mesterétől, Hubaytój 
alkalma lehetne azt elsajátítani. Grosz Mária (Ma- 
leczkyne osztályából) korrekten énekel. A magas hang­
jait meg erősen kell csiszolni. Kellemetlenül hangzanak. 
Eíötidi.sa különben elég értelmes. Eisner Mór (Tho- 
n un tanítvány) nagyon tehetséges fiú. Schubert-Tausig 
ismert indulóját játszotta el. Bravúros zongorázó, a kit 
azonban alapos tanításban kell részesíteni. Joksch 
Irma fPassy növendék) dicséretet érdemel énekéért. 
Kissé hidegen hagy, de hát az iskola sok mindent pó­
tolhat. Bermann Aladár zongora-játéka fejezte be a 
sikerült hangversenyt, a mely az intézetnek és kitűnő 

I tanári karának egyaránt becsületei válik. (e. á.)
— A tavaszi nemzetközi kiállítást, a mely csü­

törtökön, június 15-ín zárul be, ««leiig 26.312 fizető lá­
togató nezte meg. Az iskolák ifjusa. . köréből csoportok­
ban 2482 en, egyenkiot pedig 1928-..n, összesen tehát 
4410-eu néztek meg kiállítást. A koror^ sorsjáték 
húzása, a m-lpól U ■ darabot e!, junius 19-én,
hétfőn délül*» * oi»tut eei r yegyeket már csak 
jucjtis v-'A.ú*« • >•»-,. akb# nem lesznek
Upiu'.ót

EGYETÉRTÉS. HÉTFŐ. JUMI S
— Solymosi szlnésziskolájának növendékei teg­

nap délután vizsgálati előadást tartottak a népszínház­
ban. Ez egy előadásnak akkora volt a programmja, 
hogy részleteire osztva kifutná akár egy egész szezonra. 
Kezdték az előadást egy-egy felvonásos vígjátékkal : a 
Falusiakkal, melyben Erdélyi Emil tűnt ki a fiatal 
férj szerepében. Ezután következett a Falusiak czimü 
3 felvonásos vígjáték, melyben újra Erdélyi Emilnek, 
Hegyesi Nándornak és főleg Rudiiai Zsuzsinak volt 
sikere, a kit a kezdők között nagyon előnyösen külöm- 
böztet meg friss temperamentuma és természetes, fesz­
telen játéka. A vígjátékok után eljátszották az iskola, 
növendékei a Görag rabszolga két fölvonását, olyan 
szereposztással, hogy mindegyik felvonásban más növen­
dékek játszottak. Dicsérettel említhetjük közülük : Lugosi 
Juliskát, S. Earmath Ilonát, Horváth Arankát, Bay 
Lászlót és Dezső Mártont

TANÜGY.
— A szolnoki tanfelügyelő és » német nyelv

Eötvös Károly Lajos jász-nagykun-szolnokmegyei tan- 
felügyelő az idei záróvizsgálatokon azt tapasztalta, hogy 
a szolnoki zsidó iskolákban a magyar nyelv hátrá­
nyára német Írást, olvasást és nyelvtant is tanítottak. 
Tekintve, hogy a törvény csak ott engedi meg a ma­
gyar nyelv mellett az idegen, igy a német nyelv tanítá­
sát is, a hol ez a lakosságnak anyanyelve, tekintve to­
vábbá, hogy a zsidó iskola növendékei amúgy is kötele­
sek egy nehéz idegen nyelvet (héber) tanulni s igy n 
német nyelvet is tanulván, nagyon is túl vannak ter­
helve, tekintve végre, hogy annak a csekély német tu­
dománynak, a melyet az elemi iskolában sajátíthat el a. 
tanuló, mi haszna sincs, mivel a középiskolának csak a
111. osztályában kezdik tanítani a német nyelvet: ezért 
a kir. tanfelügyelő felhívta a szolnoki izraelita iskola­
széket, hogy a jövő tanévtől kezdve szüntettesse be 
elemi iskoláiban a német nyelv tanítását.

— A szabadkai főgimnázium. Szabadkáról Írják, 
hogy a város legutóbbi közgyűlésén dr. y.íutunovics 
József városi bizottsági tag azt az indítványt tette, hogy 
a város által f-n! ártott községi főgimnázium 
katholikus főgimnázium nevet kapjon. Az indít­
vány erélyes tiltakozásra talált a közgyűlésen s meg­
kezdődött a szóharcz a liberális és klerikális tábor kö­
zött. Minthogy e közgyűlésen lehetetlen volt az indít­
vány sorsa felett dönteni, azt a legközelebbi közgyű­
lésre halasztották. A helybeli sajtó kivétel nélkül el- 
vetendőnek mondja az indítványt s a közvélemény han­
gulata is liberális irányú, különösen mert a «katho­
likus» jelzőnek jogalapja nincs, s mert méltánytalanság 
volna a többi vallásfelekezetekkel szemben, kik az inté­
zet fentartásához egyformán hozzájárulnak s azonkívül 
az indítvány kertsziülvitele esetén az intézetnél évek 
óta működő tanárok állásukat vesztenék. Mar egyszer 
megkísértették a fentjelzelt czim kiírását a bunyevácz 
papok, ue ekkor hajótörést szenvedett igyekezetük. A 
városatyák hangulatából következtetve, az indítványt a 
legKözelebbi közgyűlésen ismét el fogjak vetni, a mi 
mindenesetre kívánatos is, méltányos is.

— A katonai reáliskolák és a hazai középis­
kolák. A vallás- és közoktatásügyi miniszter alább kö­
zűit rendeleté számos szüle s tanuló úliaj.mak lesz ele­
get, midőn lehetővé tesz.i, hogy a cs. és kir. katonai 
reáliskola tanulói a hazai középiskolákba átléphetnek. 
A rendelet igy szól:

A <cs. és k:r. katonai reáliskolákból a hazai középisko­
lákba való átlépés s illetőleg a cs. és kir. katonai fő- 
reúliskolat végzett tanulóknak a hazai főiskolákra való 
belépése tárgyában a következőket rendelem : 1. A ki a 
cs. ts kir. katonai reáliskolák valamelyik osztályát si­
kerrel elvégezte, a magyarországi nyilvános gimnáziumok 
vagy reáliskolák megfel -ló magasabb osztályába a meg­
előző osztályok tantervi különbözeiéből teendő felvételi 
vizsgalattal felléphet, feltéve, hogy az illető tanulónaí 
meg van a törvényes életkora. 2. A ki a cs. és k*r. ka­
tonai íóreátiskola 111. (utolsó) évfolyamat sikerrel elvé­
gezte s a törvényes életkort betöltötte, valamely hazai 
nyilvános furealiskolán a bölcsészeti előtanbol osztaly- 
vizsgálatot, ennek utána pedig teljes reáliskolái érettségi 
vizsgálatot tehet, melynek sikerülte eseten a főiskolákba 
való belépésre nézve az 1883. évi XXX. t.-rzikk 20. 
§-anuk rendelkezés 1 ir.myadók. A tantervi különbözete­
ket a cs. és kir. katonai reáliskolák tanterve alapján, 
melyet az átlépni kívánó tanuló Elmulatni tartozik, az 
illető tanari tvsüib t fogja megállapítani. A netán szük­
séges koreugedély megadásáról magam kívánok esetro - 
esetre intézkedni.»

— Népiskolai szemléltető képek. Érdekes hirt 
hoz a Néptanítók Lapja legközelebbi számában a 
népiskolai tanítás egyik jelentékeny segédeszközéről, a 
szemléltető képekről. Wlassies azt tervezi, hogy a nép­
iskola számára történelmi, földrajzi és etnográfiái, a ta­
nítás ezé íjának megfelelő képeket készíttet hazai legjele­
sebb művészeinkkel. A népiskola 4—6. osztálya sza­
mara, egyelőre negyven ilyen kép készítését tervezik, ezek 
közt 20 történelmi, 12 földrajzi és etnográfiai s végre 8 
irodalmi, a mely például Kazinczy, Kölcsey, Kisfalud;;, 
Berzsenyi, Vörösmarty, Tompa, Petőfi, Arany egy-egy 
kiváló müvének illusztrálását és a költő arczképét ábrá­
zolná. A képek tárgyait nehány pedagógusból, Íróból és 
művészből összeállított bizottság állapítja meg, figyelem­
mel a népiskolai uj tantervben fölvett anyagra. A ké­
peket nyílt pályázat utján akarják előállítani. Egy-egy 
kép tiszteletdiját 250 írtra tervezik, tehát a negyvenet 
tízezer forintra, melyet két év alatt a közoktatási tár- 
cza fedezné. Dicsérjük a miniszter e tervét, mely a hi­
res tiz királyszoborral vetekedik a nemzeti motívumok 
ébrentartásában.

— Módszertani hitelemzések. Ily czimü népisko­
lai müve harmadik kiadására hirdet előfizetést Fonyó 
Pál. A 480 oldalra (Nem lesz nagy a könyv népiskolai 
használatra? Szeik.) terjedő rnü előfizetési ára 2 írt 25 
kr. Egyelőre csak megrendelést kér, mert ha 500 meg­
rendelője nem lesz, a munkát nem jelenteti meg. Lakik 
Ó Becsén. (Bácsvármegye.)

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Adókivetés. A fővárosi adokivetÖ bizottságok 

hétfőn, e hó 12 én a következő helyrajzi számú 
III. osztályú keresetadó-javaslatokat fogják tárgyalni: Az
I. kerületben a tabáni 1454 — 1487. számig; a II. kerü­
letben a vízivárosi 3259—végig; a IV. kerületben a 
355—365. számig; az V. kerület a) bizottsága a 674— 
675. számig; az V. kerület b) bizottsága a vásár- 
csarnok ; a VI. kerület a) bizottsága a 3751—3759. 
számig; a VI. kerület b) bizottsága a 3116—3139. 
számig; a VII. kerület a) bizottsága a 4855—4853. 
számig; a VII. kerület b) bizottsága a 4268/b—4276— 
78/12. számig; a Vili. kerület b) bizottsága az 6636 
—6666. számig; a IX. kerület a 8986—9002. számig; 
a X. kerületben 7976 —7986 7. házszámig.

— Ingatlanok forgalma u. fővárosban. A fővá­
rosban a lefolyt héten a következő ingatlanok kerültek 
átiratás alá: A pesti oldalon : Schossberger Henrik VII. 
kér. Damjanich-utcza 46. sz. háza 80 000 írtért Slernár 
Mer ki budapesti ezégre, Göbel Antal és neje IX. kér. 
bokréla-utcza 13. sz. haza 11.700 írtért Bittner János 
és nejere, Szlanyinka Mihályné VI. kér. Angyalföldön 
fekvő 1548— 49.50—52/a. hrsz. telkének része Szla­
nyinka Mihályra (örökség), Magyar ipar és keresk. bank

r. t. VI. kér. Angyalföldön fekvő 1541 — 42/a/l3 — 1 i 
hrsz. telke 16.007 írtért Bodor Károlyra, Koltay László 
és neje Vili. kér. losonczi-utcza 3. sz. háza 60.000 
írtért Tury Nagy Lajosra, Szirch Antal és társai VII. 
kér. Istvanmezőn fekvő 2834. hrsz. telkének r,/6 része 
15.000 írtért Szirch Károlyra, Spiegel Adolf és neje 
VII. kér. Herminamezőn fekvő 1894/5—6. hrsz. telke 
10.000 fiiért Mátrai, Gferer és Drossmann ezégre, Nap 
bolz János és neje Vili. kér. óriás-uteza 27. sz. háza 
15.500 írtért Manger István és nejére, PiOth László X. 
kér. Alsó-Rákoson fekvő 2004 —2005/5/2. hrsz. telke 
1964 írt 95 krért Kiss István és nejére, Roth László 
X. kér. Alsó-Rákoson fekvő 2004—2005/4/3. hrsz. telke 
1749 írt 50 krért Weisz Józsefre, Kapitl és Bene­
dek ezég VII. kér. hajtsár-ut 20. sz. háza 12.700 
forintért Szidon Samu és nejére, Cséry Lajos VII. kér. 
Istvánmezőn fekvő 2645—50/3. hrsz. telke 13.246 írt 
40 krért dr. Schwartz Gusztávra, Melczer Károly és 
neje VIII. kér. jázmin-uteza 23. sz. háza 12.600 írtért 
Pollacsek Mór és nejére, Theodorow Károly VI. kér. 
Szent László-ulon fekvő 1548—49, 50—52/a. hrsz. 
telke özv. Theodorow Károly né és gyermekeire (örök­
se?), Reicher Kálmán és társa Vili. kér. Teleki-téren 
fekvő 6167/b. hrsz. háza 94.000 írtért Rózsavölgyi 
Móméra, Krumpholtz-testvérek VII. kér. kertész uteza 
37. sz. háza 60.000 írtért Galitzensteiu Ármin és ne­
jére. Walkó Lajos és neje VI. kér. Angyalföldön fekvő 
1578—81/28. hrsz. telkei 4637 írt 22 krért kisk. Kom 
testvérekre. A budai oldalon : Koszler testvérek 11 kér. 
Szalay-utczában fekvő 2591. hrsz. telkének részei 
7100 írtért Kolecsházi Józsefnéra, Zettel Ágoston 1. 
kerület Tabánban fekvő 1315 1, 1252--53. hrsz. telké­
nek részei kisk. Zettel testvérekre (örökség), Go- 
zolies András 1. kér. Péterhegyen fekvő 144371 és 
15308 hrsz. telkének Ele része Gozulics tesvérekre 
(örökség), Kraemcr Jakab I. kér. Gellérthegyen fekvő 
13293/2, 94/2, 95/a/l. hrsz. telkének részei Kraemer 
testvérekre, Bauer Jánosáé 11. kerület Vízivárosban 
fekvő 2701. hrsz. telkének 2 j0 része Baner Rezsire 
(örökség), Michelberger I kcr. Gazdagréten fekvő 11860— 
61. hrsz. telkének */j rílsze Michelberger testvérekre 
(örökség), Kráhk testvérek 11. kér. Málna-utón fekvő 
2936. hrsz. telke 11.000 frtért Váradi Szathmáry Ti­
hamér és nejére, Elsáss^r \ incze és társai 1. kér. gaz­
dag-réten fekvő 11813/1—5. hrsz. telke 2855 frtért 
özv. Grünwald Jukabné és társaira, Sonnenbtíg Imre 1. 
kér. Krisztinavárosban fekvő 1420. hrsz. telke 15.455 
frtért Neumann Emánuel és mjére. O-Budán : Krausz 
Nándor 111. kér. Tűrökkődülön fekvő 5889—90. hr»z. 
telke Krausz testvérek és társaira, Türk Jakabné III. 
kér. Solniurvölgyben fekvő 4276—4277. hrsz. telke iüO 
frtért Wesztminke György és nejére, Gráf Józsefné 111. 
kér. ó-budai Lelteiken fekvő 98/2. hrsz. telke Gráf Jó­
zsef és gyermekeire (örökség), Raab szül. Szentner 
Anna 111. kér. ó-budai Lelteiken fekvő 229—231. hrsz. 
telkének részéi 182 írtért Secgev Rozáliára.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az általános munkás betegsegélyzöpénztár

tegnap délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését az uj 
városháza nagy termében llauchmaul Károly elnök­
lete alatt. A pénztár vezetőségének beterjesztett jelentése 
szerint a pénzforgalom a lefolyt évben jelentékenyen 
nagyobb volt az előző 1897. évhez képest. A befizetett 
tagiárulékok összege tavaly 28.102 írttal volt több. 
Ámde emelkedtek a kiadások is, főleg az orvosi és 
gyógyszer!ári kiadások. Ez az emelkedés abban leli ma­
gyarázatát, hogy a pénztár a családtagok részére is ki- 
Erjesztette az ingyenes orvosi kezelés és gyógyszerek 
nyújtását, minek folytán több orvos fizetését emelni s 
az orvosok létszámát szaporítani kellett. Ez a körülmény 
természetesen a nagyobb gyógyszerfogyasztást is maga 
után vonta. A jelentés ezután a pénztár egyes segélye­
zési ágait ismerteti. Így a pénztár üdülő menházá- 
ban és szanatóriumában (Szcnt-Endrén) u letolyt 
évben 168 L,g részesült ápolásban. A pvuztár uj viz- 
gyógyintézete tavaly áprilisban nyílt meg, s forgalma 
igen nagy volt, a mennyiben 2884 tag vette igénybe a 
vizgyógyászati kezelést. A pénztár umbulatórinmában 
is sokkal nagyobb volt a betegforgalom 1898-ban, mint 
az előző esztendőben. Itt összesen 23.041 lag kezelte­
tett. Táppénzben tavaly 12.031 tag részesült; kór­
házakban ápoltatott 1361 tag, gyermekágy-segélyt 
kapott 470 tag. A pénztárnak a múlt év végen 51.895 
tagja volt. A bemutatott számadások szerint a pénztár 
bevételei tavaly 363.839 fit 96 krra, kiagasai 364.81s- 
frt 13 krra rúgtak; vagyona; 377 935 írt 83 kr. A 
közgyűlés a jelentést és számadásokat tudomásul vette, 
a felmentvényt megadta s köszönetét szavazván az el­
nökségnek, a felügyelő-bizottságot, a melynek mandá­
tuma lejárt, újból megválasztotta.

-- A budapesti katholikus népkor ünneplés meu- 
nyitása tegnap délelőtt ment végbe. Az ünnep délelőtt 
tiz órakor a Ferenczrendiek-templomában mise előzte 
meg, a melyet Mészáros Kalm .n, a Ferenczrendiek 
helyettes házfőnöke mondott. Az istentiszteleten üssze- 
gyülckezett diszes közönség azután a Maria Terezia- 
tercn, a templom mellett levő m-pkör helyiségébe ment. 
Az igen szépen s szélszerüen berendezett termek minden 
tekintetben megnyerték a közönség tetszését. A népkör 
helyiségeit Butin Sándor fervnezrendi h /.főnök beszen­
telte s aztán emelkedett szellemű beszéd kíséretében 
adta at a rendeltetésnek : hogy egyesítse a müveit kö- 
ztposztályu katholikus közönségét s fejieszsze az együtt 
érzést és ápolója legyen a művelődés mellett a vallá­
sosságnak is.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A gyilkosság vádja alól felmentve. Nagy­

váradon a múlt évi november 23-ika és 24-ike közötti 
éjjelen a kommendáus-réteu megölték Bre Tamás 
katonai szakácsot. Bre Tamás november 23-án este 
kilencz órakor eltávozott a volt jarvány-kórhuzban eine' 
lyezett tartalékos katonák közül és vasárnap delelot egy 
pásztorfiu a kommeudás-réten levő kutban találta meg 
bezúzott fejjel, holtan. Mellette hevert véres oldallegy- 
vere is : a szerencsétlent tulajdon fegyverével gyilkolták 
meg. A széles mederben megindított nyomozás folya­
mán a gyanú Kirugye Demeter ts Brindás Peter 
közkatonák clUn irányult, a kik a gyilkosság előtt éjjel 
11 óráig együtt mulatlak az áldozattal. A további vizs­
gálat azonban mm tudott ellenük semmiféle bizonyíté­
kot felmutatni, a miért is a katonai törvényszék, a mely 
egy ezredes-hadbíró elnöklete alatt egy kapitányból, egy 
főhadnagyból, rgy hadnagyból, egy őrmesterből, egy 
káplárból és egy közlegényből állott, a vádlottakat 
a gyilkosság vádja alól fölmentette. A második 
fórum, a lev főbb katonai törvényszék — mint Nagy­
váradról j< ik — a í , kban foglalkozott ezzel az 
ügygyei és iívható tárgyai után megerősítette az 
első fokú ítéletet Bre. Tamás gyilkosait pedig tovább 
keresik.

SPORT.
— Football verseny Pozsonyban. A pozsonyi 

tornaegyesül- ‘ tegnap, vas .ruap délután az «I. Wienna 
Football.Clui - nal versenyt tart a pozsonyi ligeti játszó­
téren. Sportkörökben érdeklődéssel tekintenek a verseny 
elé, mert a . esi egyesület egyike a legjobbaknak a 
monarchiában

— Turista kirándulás. A magyar turista-egyesület 
budapesti osztálya junius 18-án kirándulást rendez a 
Vérteshegység -e. A kiránduló társaság szombaton este 
tiz óra 45 perczkor indul a keleti pályaudvarról. Út­
irány : Felső-Galla, Vitányvar, Kapberek, Geszlevár rom­
jai, Puszta-Kóhányás, Kilatóhegv, Csákvár és Bicske.

— A párisi Orand Prlx t (200.000 frc. 3000 m.) 
— mint tudósítónk távirata jelenti — Mous. M. Caillault 
pej ménje Perth (ap. War Dance), a Iranczia derby 
győztese nyerte meg; második lett ismét Velasquez, 
harmadik Alhambra. Futott 15 ló.

— A hamburgi Hanza-dij&t (40.0UU mk. 22u0 m.) 
— mint tudósítónk távirata jelenti — a 4 éves Aspirant 
mén Slusohr (65 kg., lov. Busby) nyerte meg hat 
ellenféllel szemben : derbylovak nem futottak.

Alagi lóversenyek.
(IJI. nap. Junius 11.)

— Az Egyetértés kiküldött tudósítójától. —
A nyári versenyek harmadik és egyszersmint utolsó 

napja szépszámú közönség mellett folyt le tegnap 
A1 agon.

Sportszempontból elég érdekesek voltak a versenyek, 
mint például a bevezető el adóverseny, melyet Dolly 
nyert meg, azonban Árkádia lovasa, a ki második lett, 
óvást emelt ellene. A bíróság az óvásnak helyt adott és 
Dollyt diszkvalifikálta.

A gyomról akadályverseny match volt, melyet a 
nagy formában lévő May be nyert meg 15 hoszszal 
feltartva.

A svábhegyi gátverseny Aspasia zsákmánya lett. 
Az utolsó gátnál gróf Pongrátz lovától megvált, sze­
rencsére azonban komolyabb baja nem lett.

A főszámot a nyílt handicap képezte. A versenyt 
gyönyörű finish után küzdelemmel nyaklioszszal Duty 
nyerte meg Fénföldi ellen báró Eltz fóliádnagygyal 
nyergében, ki ezúttal bravourös lovaglást produkált.

A Kétévesek versenyét a favorit Finom nyerte 
Julis ellen.

A Juniusi-clij a Geisl-istálló kiküldöttje, PemCny 
győzelmével végződött.

A nap hőse ismét Kreutzbrnck százados volt két
győzelemmel, ki immár első helyen áll urlovasaink közt, 
báró Eitz főhadnagyot a második helyre szorítva, kinek 
a három nap alatt csupán egyszer sikerült lovát győ­
zelemre vezetni.

A részletes eredmény a következő :
I. Eladók versenye. Táv. 2000 m. Dij. 1C00 kor.

1. Árkádia 74 kg. lov. Krause
2. Kántor 67 > > Kreutzbrnck
3. Mesébevaló 69 * » Gr. Orssich
0. Váltó 69 » > Gömöry
0. Morgó 11. 68 » » Eltz
0. Passable 621/*» » » Manasteriotti
0. Sx- nzáczió 72'/o » » Gr. Pongrátz
0. Dolly 69,/2 » » Mr. Brooke

Bírói Ítélet; 1 hosszal első.
Tot. : 5 : 37. Helyre : 25 ; 52, 36 és 56.
II. Gj/ömrői akadah/vcrseuy. Táv. 4800 m. Dij 

1800 koV.
1. May be 67 kg. lov. Csompora
2. Ossi 71» » Rosack

Bírói ítélet : 15 hosszal feltartva első.
Tot.: 5 : 6.
III. Svábhegyi gátverseny. Táv. 3200 m. Dij 

1500 kor.
1. Aspasia 66 kg. lov. Kreulzbruck
2. Reparatur 65 » » Br. Eltz
3. Pletyka. II. 67 » » Pongrátz

Bírói ítélet : Számtalan hosszal első.
Tot. : 5:7.
IV. Nyílt handicap. Táv. 1600 m. Dij 1800 kor.

k K1. Duty
2. Fen földi
3. Alfio 
U. TiszagYüngye 
0. V von ne 
0. Fel leg

Bitói it élei : Küzdelemmel nyaklioszszal első, három 
hoszs/.al harmadik.

64 V 
69 
63 
68 

62 
60

lov. Br. Eltz 
Gömöry 
Mr. Brook 
Krause 

Kruutzbruck

Tot.: 5 : 4 4. Hei vre 25 : 102 és 44.
V. Be léces juj eret lenek versenye. Táv 1200

Díj 1200 korona.
1. Finom 57 tg- lov. Schejbal
2. Julis 57 > » Gsuvár
3. Pentezilia 57 » » líosack
0. Gavutle 57 » » Erős
0. Vendel 581Vi * » Hruska
0. Clet p itra » Horváth

Birui Ítélet : Küzdelemmel fej hoszszal első, két hosz- 
sza! harmadik.

Tot. : 5 : 14. H lyre : 25 ; 32, 39 es 33.
VI. Juniusi-o ij. T iv 1600 m. Dij 1500 korona.

1. Remény 64 V,. kg. lov. Kreutzbrnck
2. Ed haj nal 66: ; > » Gr. Orssich
3. Clou » Br. Eltz
U. Kománcz 64!.2 » > Manasteriotti
u. 66 " > » Gömöry
0. Lucifer 66 » > Krause
u. Edison 66 » » Mr. Brook

lhrói ítélet : Könnyen egy hoszszal első. 
Tot.: 5 ; S. Helyre : 23 : 29, 35 es 39.

Bécsi lóversenyek
(XI. nap. Junius 1 \ .)

— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

A tegnapi utolsó nap a fuvoritok teljes leveretésével 
végződött s igy az aktiv sportsmanok visszaadtak a 
bookmakereknek abból a pénzből, a melyet a mcetin- 
gen a szerencsés Künigswartcr istálló lovain nyertek.

A Metropol-díjban természetes'?!! Culture volt a 
favorit ; kívüle, teljesen érthetetlenül, Poloniust fogad­
tak leginkább. A verseny tényleg Polonius biztos győ­
zelmével végződött s Culture, utolsóelőtti helyen kullo­
gott be. Mentségül Culture tegnapi futására nem lehet 
felhozni semmit s ezzel a meeting inegmagyaruzliatlan 
kimenetelű versenyeinek száma egygyel szaporodott.

A részletes eredmény a következő :
I. Rotunda dij. 3UÚ0 kor. 1800 m. Pécby Andor 

3é Casque (Sharpe) biztosan /, hoszszal első, Almaviva 
második, :,/4 hoszszal Fairtrick harmadik, Turbie n eg vé­
dik. Totalizator: 5:13. Helyre : I. 25:30. II. 25:28.

II. Hastings-verseny. 4000 kcr. 1000 m. Báró 
Harkányi J; nos 2é Sellő (Wilton) biztosan 1 hoszszal 
első, Roma második, Da kommt sie . hoszszal harma­
dik, Aladin negyedik, azután Suada, Namenlos, Mégis, 
Pattogó. Totalizator : 5 : 40. Helyre : 1. 25 : 57, II. 
25 : 41, 111. 25 : 52.

III. Beaten Handicap. 4000 k. 1600 m. Gróf Esz- 
terliázy Mihály 4é Moring (Clerninson) biztosan 1 
bős. szál első, Napfény második. Vívó nyaklioszszal har­
madik, York negyedik, azután Káplár, Pimasz, Szeszély
II., Dráva, Párta 111. Tot.: 5 : 29. Helvrc: 1. 25 : 59,
II. 25 : 55, 111. 25 : 62.

IV. Metropol dij. 20000 k. 1100 ni. 2 évesek. 
Báró Hark.myi János Polonius (Wilton) biztosan 1 */2 
hoszszal első, Clairette második, Pandur 31/, hoszszal 
harmadik, Quota negyedik, azután Culture, Lili. Tot.: 
5 : 23. Helyre : 1. 25 : 49, II. 25 : 69.

V. Eladóverseny. 2000 k. ÍCOU ni. Mr. Wood 3é 
Beauharnais (Rumbold) biztosan P/j hoszszal első, 
Ladro második, Bátor ‘/2 lu.szszal harmadik, azután 
Cecilic, Fiddlestick, Ladrone. Tot. 5:13. Hel vre : I. 
25 : 34, 11. 25 : 35.

VI. Eladók handieapja. 2000 k. 1100 in. Báró 
Üchtritz 5é Theophil (Sharpe) biztosan nyaklioszszal 
első. Banda második, Apród III. 3 hoszszal har­
madik, Donzella negyedik, azután Elfe, Lauderdale, 
Maimaison. Tot. : 5:12. Helyre : 1. 25 : 35, II. 25 : 41,
III. 25 : 60.

VII. rverseny. 3000 k. 10ÖU ni. Báró Königs- 
wartei Miss Jean nie (Adams) biztosan !/a hosz­
szal Duenna második, Bavensberg 5 hoszszal har­
madik, .zután Ghana- r és Modor. Tot.: 5 : 12. Helyre : 
I. 25 : 36, II. 25 : 58.

HÁZASSÁG.
— TUklivö. Fény sitüvó voll tegnap a dohány-ulezai 

izraelit templomban. Dr. Egger Leo ismert fővárosi 
gyógyszerész vezette oltárhoz Jtwspitz Reoéé kisasszonyt, 
Aaspitz Pál komarommegyei földbirtokos bájos leányát. 
A templomot előkelő közönség zsúfolásig töltötte meg.

3
Tolnai Imre fővárosi vállalkozó ugyancsak t-'gnap 'El­
dőlt vezette oltár elé Sehreclcer Izidor, a Concord11- 
gűzmalom vezérigazgatójának bájos szép leányát: Nina 
kisasszonyt. Az ezen alkalommal fényesen ki világitól! 
templom zsúfolásig megtelt diszes ünnepi közönséged. 
— Diamant Leo, a Diamant testvérek ezég szűcs ru 
nagykereskedő ezég tulajdonosa, délelőtt 11 órakor a 
dohány-utezai templomban örök hűséget esküdött Weisz 
Olea kisasszonynak, Weisz Adolf nagybirtokos leány i- 
nak. Az eskHési szertartást Lazárns fu kántor 
végezte, mig dr. Kayserling főrabbi megható be­
szédet intézett az ifjú párhoz. A násznép kivonulása­
kor az orgonán Lohengrin nászindulóját játszották. - 
Schwartz Mór szaszrégeni nagyiparos vasárnap eskü­
dött örök hűséget Fejér Ella kisasszonynak, Fejér 
Márton fővárosi ügyved leányának. A diszes vendég­
seregben ott láttuk báró Bán ffy Dezső királyi főudvar- 
mestért, Chnrin Ferencz orsz. képviselőt, Tárnoka 
Mi-ricz műszaki tanácsost, valamint a fővárosi ügyvédi 
kar és kereskedői világ számos előkelő tagját. A szer­
tartást költői szárnyalásu beszéd és ..Idas kíséretében 
dr. Kohn Sámuel és Lazarus főkántor végezték.

GYÁSZROVAT.
Pálmai Ilka gyásza. Pálmai líka édesatyját, gyön­

gyösi Petrás Gusztáv 1848—9-iki honvédhadnaery, nyug. 
kir. kataszteri mérnököt, ma délután három órakor te­
mették az elhunytnak Kisfaludy-utczai 7. szám alatt 
levő lakásáról. Az öreg ur kívánságához mért egyszerű 
végtiszlesscgtételén nagy s előkelő közönség volt jelen, 
különösen a művész- cs író-világból. Ott voltak többek 
közt Hegyi Aranka, P. Lukacs Juliska, Eidor Pál né, 
Z. Bárdi Gabi, továbbá Porzsolt Kálmán, Konti 
József, Vidor Pál, a független« ?gi és 48-as polgári kör 
testületé: a családból gróf Kinszkyné Pálmai Ilka, Pet- 
i s litván, az elhunyt gyermekei : Petras Rtv .nné Kiss 
Czec.ziha, Petrái Nándor és felesége stb. A beszcntelést 
Bleszkányi józsefvárosi helyettes picbáuos végezte. A 
gyászszertartás után Markus József újságíró költői im- 
düh tu bőszeddel vett búcsút a halottról, ékes. megható 
szavakkal ecsetelvén az elhunytnak a szubausúgiiarczban 
való szereplését, melyben mint vitéz honvédtiszt több 
sebet kapott ; majd nagynevű gyermekének, Pálmái 
Ilkának édes apjához való gyerm ki vonzalmát, gyer­
meki igaz szeretőiét. A népszínház énekkara zengette 
ezután megható gyászdalát s aztán az elhunytat nagy 
közönség kíséretében ki vitték az uj temetőbe.

irejöa Dezső belügyminiszteri számtiszt, egy derék 
ts törekvő fiatal tisztviselő, e hó 8-án, hosszas beteg­
ség után, jobblétre szenderült Budapesten. A megbol­
dogultat. a ki 34 éves volt. ifjú özvegyén kívül két kis 
gyermeke és nagyszámú rokonság gyászolja. Temetése 
vasárnap délután öt órakor ment végbe a práter-uteza 
5o. sz. gyaszhazból, nagy részvét mellett.

Egyházy József, a budapesti Valéria-kávéház tu­
lajdonosa, 39 éves korában meghalt. Halálát, mely 
szeles körökben kelt mély részvétet, nagyszámú rokon­
ságán kívül neje s három kiskorú gyermeke siratja. 
I emelése a kerepest úti temető halottas házában 
e hó 12-én délután 3 órakor megy végbe.

Szitányi Izidor halála. Szitányi Izidor elhunytárul 
a csalod a köv tkező gyászjelentést adta ki : «Szitauvi 
Károly, Szitányi Ödön, Szitányi Ceza, Szitányi Aladár, 
Szitányi Béla saját, valamint az összes rokonság nevé- 
b-.n melyen megszomorodva jelentik, hogy mindnyájuk 
ailal tiszteit es szeretett nagybátyjuk szitányi Szitányi 
Izidor tevékeny « leiének 77-.k évében, ma reggel, hosz- 
szas betegsége állal előidézett végkimerülés következtében 
jói.blt-ire szend?rüit. A boldogult hült tetemei e ho 12-én 
délután 3 órakor lúgnak a halottas házban (V. Nádor- 
uEza 18.) a romai kalb, szertartás szerint beszentel- 
tdm és a kerepesi ut melletti temetőben levő családi 
sírboltba örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő 
sz- nt misealdozat az elhunyt lelki üdv eért szerdán, e iui 
1 Lén i éggel kii< ncz orukur f«.g a lipótvárosi plébánia­
templomban a Miridi?nnaíónak beinutattatoi. Budapeat» 
_S ,U- junius hó 10-én. Áldás és béke hamvaira 1

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A ni. kir. ig.usúgügyrniniszter Zim- 

merniann Kálmán, a debreczeni kir. itéJótábláhdE be- 
remlelt kir. bírósági aljegyzőt a nviregyliázi kir. törvény- 
s • .;li ez jegyzővé, Cut matt a József moiiacsi lakos ügy- 
vedjelöltet a mohácsi kir. járásbírósághoz aljegyzővé, 
Czapáry Boldizsár sümegi kir. járásbirósági seged- 
te lek könyvvezetőt a sümegi kir. jarásbiro^iglioz teiek- 
könyvvezetővé, a pénzügyminiszter Hölcsházy Barna 
felső kereskedelmi iskolát v. gz-rtt és «rettségi vizsgát tett 
tanulót a zólyom-brezói műszaki könyveloséghez vas- 
gyau számgyakornokká ideiglenes minoscgben, a po­
zsonyi kir. Ítélőtábla elnöke Schulek Theophil állami 
végrehajtó végzett joghallgatói ezen kir. Ítélőtábla tér ti- 
1-Ere díjtalan joggyakornokí.á, a szegedi k r. lóü^vész 
Sprinczer J«>zs*t m. kir. szegedi 3. tionvéd liuszár 
ezredbőli igazolványos ónn..?rt a pancsovai kir. tör­
vényszéki foghaznoz őrmesterre, a debreczcni kir. fő- 
ügyész Berta Janos debreczcni kir. fu ügyészségi hiva­
talszolgát a szatmár-nc.r.eti kir. törvényszéki fogházhoz, 
az altisztek részére megállapított fizetési osztály utolsó 
fokozatába sorolással, fogh.izórnn sterre, ;; zala-egcrszegi 
kir. törvényszék elnöke a tapolezai kir. járásbiróságnál 
mvgüresedeit hivatalszolgái állásra Franké Karoly 
budapesti M. kerületi állami lőreáliskolai szolgát III. 
osztályú hivatalszolgává kinevezte.

megerősítés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
dr Nicora János zsolnai kir. Lath, gimnáziumi ren­
des tanárt rendes tanári minőségében véglegesen meg­
erősítette.

TÁVIRATOK.
Pétervár. junius 11. A St.-Petersburger Zeitung-nak 

jelentik Teheránból: Az itteni orosz discoutobank pénz­
tárosa 300.000 rubel elsikkasztana után megszökött. Egy 
bűnrészesnél 180.000 rubelt találtak.

KÖZGAZDASÁG.
Washington,jun. 11. A füldmiveEsügyi minisztérium 

havi jelent<;se szerint az őszi búza átlagos állása 67*3, a 
tavaszi búzáé 91 4. a zabé 88 7 és a rozé 84 5.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Nyomda-Részt.-társaság.

Napirend 1899. junius 12.
Naptár : Hétfő, junius 1 -2. Hóm. Lath. Ekb. Ján. — 

Prot. Antónia — Görög-orosz ■ (junius I.) Herma. 
— Zsidó: Tliatn. 4. — Nan Kél: .! óra 47 percz­
kor reggel, nyugszik 7 óra 4'j perczkor este, Hold 
kél: 7 óra 4 ! perczkor este, nyugszik -• KJ ora 1 ö^perczkor

A pénzügyminiszter fogad délután 4 órakor.
A főváros magánópitési bizottságának ülése az

uj városházán d. u. 5 órakor.
A fővárosi egylet ülése d. u. (» urakor a régi városház 

tanácstermében.
A főváros közigazgatási bizottságának ülése d.

e. 10 órakor az régi városházán.
A nemzeti mnzenm : természetrajzitára nyitva ti. e. 9 órától 

a. a 1 óráig. — Többi tárai inegteKinlneldk >0 er. dij 
mellett

Technológiai ipar museum nyitva d. * 9 órátó 11-ig d. n. 
3-tól 5-ig.



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JUNIUS 1 9 1899

Tavaszi nemzetközi tárlat városligeti műcsarnokban 1
nyitva délelőtt 9 órától, délután <> óráig. Belépődíj 
50 kr.

i par művészeti museum és az iparművészeti társala 
állandó bazárja az tillői-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzséhet-körnt 19.) nyitva!) 1-ig-
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyűjteménye nyitva 1<>—1-ig.
A „Hódoló diszfelvonulás* Eisenhnt Ferencz óriási kör­

képe látható Városliget. Andrássy ut végén, reggel 9-töl 
este ti óráig. Belépő díj 50 kr.. gyermekjegy 30 kr.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d.n. 3—8-ig
A* iparművészeti muzenm könyvtára nyitva este fél 

7-töl fél 9-ig.
M. kir. mezőgazdasági museum. Városliget, Szőrben yí- 

sziget. történelmi épületcsoport. A gyűjtemények a hétfő, 
napok kivételével, megtekinthetők naponkint d. e. 10 ólá­
tól 1 óráig és d. u. 3 órától 5 óráig. A látogatás ingyenes.

Deák-maesolenm a kerepesi-uti temetőben nyitva u j. 3 
órától 5-i».

A» 1848—49-iki esabadeagharosi emlék-gyüjtemóny
és Kosenth masonm: Stefánia-Ut 51. sz. a. délelőtt 
9-11-ig.

Nemzeti szalon kiállítása (Ferencziek-tér 9. sz.) nyitva 
rezgel 9-töl. esti 9-ig. Belépődíj 20 kr.

Magyar kerezkedelmi mnzenm. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti múzeum es keleti mintatár az Inar- 
« sarnokban. d. e. 9—-12-ig es délután 3—0-ig. Az igaz­
gatóság liivatalos órái ugyanott 9 órától «i. u 2-ig. — 
Magyar házi mar központi bazar kerepesi-nt 22. sz. 1. eme­
let. d. e. ‘.‘-lói déli 1 óráig es d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda es nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ul 
20. sz., L em. d. e. 9—12-ip es d. n. 3—6-ig. Vasár- es 
ünnepnapokon «1. e. 9—12-ig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

Bállá

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1899junius 1‘2-én. 
A kan1, óliás kölgy.
Dráma 5 felv. Irta if). Du­
mas S. Ford. Szemere A. 

Személyek:
Armand 
Georges 
Gaston 
Saint Gandcs 
Gustave 
Giray gróf 
Var vilié 
Az orvos

Valentin

Gauthier M.
Prudence 
Nanine 
Olympe

Kezdete 7

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1899 janim i2 én.
A mikádó.

Operette 2 felvonásban« 
Kezdete 7 órakor.

M. KIB. OPERAHÁZ.
Budapest. 1899 junius 12 én.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budapest, 1899 junius 12-én.

Bercsényi Az arany kakas.
líohÓ7iit 3 felvonásban. írták1 labttny t líiumenthal < >. és Kadelbarg

Hetényi G. Magyarosította Fái .1. B.
Gyón es SzemHyok :
Mészáros Szikra Julis Haraszfcliy
Faludi Hegedűs
Narczisz 1 >achslmay: r Szathmáry
1 )eák Ka imár
P. Márkus Liza Rosta gni
Yizváriné Horváth Gál
Keczeri Nógrády
Meszltnyi Dr. Gyárfás t ló th

, órakor. Müller Tapolczai

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Fndapest. 1899 junius 12-én. 

Robinzonok.
Vígjáték 1 felvonásban. Irta 

Makai Emil. 
Személyek:

Hamilton Dezséri
Vilii 
Olimpia 
Eufrozina 
Szelén 
Szofrinia 
Galatea

PoikTor 
A gisz 
Telamon 
Aszklépiosz

Rózsahegyi
Ráskai
K. Pataki
Aranyossy
Varga
Horváth
Láng^E.

Bessenyei
Mátrai

ABnrneít-lányoli.
Operett 3 felvonásban. .Szö­
vegét irta Paul G a vauit. 
Fordította Makai Emil Ze­
néjét szerzetté Louis Varney. 

Személyek:

Treszka
Bokros

Lándornó
Melanie
Kormos
Tcurista

Gyöngyi

Borz étéi 
Mátrainó

Kazaliczky

Kezdete 7’/2 órakor.

Barnett 
Leonora 
Susanne 
Margaret

Luv;.-
Vordurelné

Heben

GotubaszQgi
Haller

Rózsahegyi
Kezdete 7,/2 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest, 1899 junius 12-én.
LILI.

Énekes színmű 3 felvonás­
ban. írták ITennequin és 
Millaud. Fordították Evva 
Lajos és Fái .1. Béla Zenéjét 

szerzetté Hervé.
Személyek:

Plincbard Szirmai
De la Orange Lubinszky 
Sainte Kovács
Bompan Horváth
Kéné Raskó
Bouzincourt Szabó A.
Bouzincourtné Siposné 
Amclie ) Hegyi A.
Antomne)
Victorine Vidorné
Mme Vieubois Makkos 
Mine Grandsec Harnmth I. 
Mme Anderson Kárpáti 
Jerome Várnai

Kezdete V;2 óarkor.

BUDA! SZÍNKOR.
Budapest. 1899 junius 12-én.

A vasgyáros.
Színmű 4 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Sziniiázi J át ókrendek.

A magy. kir. operaház játókrendje: Kedden 
I. Coppélia. II. Paquita. III. Tánczegyveleg. Szerdán I. Krakói 
lakodalom. II. A kalóz. HL Tánczegyveleg. Csütörtökön 
I. Lovasság szálláson. II. A faraó leánya, ill. Tánczegyveleg.

A nemzeti ezinhá* játókrendje: Kedden Bűnös. 
Szerdán Figaró házassága. Csütörtökön Bernardo Montiba. 
Pénteken Himfy dalai Szombaton Kókai ház.

A népszínház játékrendje: Kedden Betyárvilág. Szer­
dán Görög rabszolga. Csütörtökön Toledad.

A vígszínház játókrendje: Kedden Trilby, Szerdán 
Az arany kakas. Csütörtökön A félj vadászni jár (először). 
Peteken A férj vadászni jár (másodszor). Szőni haton A férj 
vadászni jár (harmadszor). Vasárnap délután Irma öröksége, 
este A térj vadászni jár.

A magyar színház játékrendje : Kedden B. A. L. E. K.
Szerdán A Gyurkovics—lányok. Csütörtökön Robinzonok. — 
Vasúti baleset. Pénteken Egyiptom gyöngye. Szombaton A 
Gésák. Vasárnap délután A bolond (I: felv.), — A Gvurkovics- 
lányok. (I. kép). — Hoffmann mesél (III. felv.), este Arany- 
lakodalom.

A fővárosi nyári színház játékrendje: Kedden 
Ármány és szerelem. Szerdán Ualma. Csütörtökön Dalma. 
Pénteken Megázott Ámor (először). Szombaton Ugynez (má­
sodszor.) Vasárnap délután Romeo es Julia, este Megázott 
Ámor (harmadszor).

Somossy Halat®
íXafyymeaso«utoza)« 34<i-;0

ALBRECHT FERENCZ bérlő.
A mulató 16 fokig szellőztetve vau

gy Kezdete 1 ,9 órakor, wége 12 órakor. -*g

Bont 1-211 órakor

Miss CHARMION
a.z ő éffyu dtili es 1 clülmulliu 1 Rilan 
mutatványaiban „ Egy Bondoir-jelenet 
^ uyujtnu vagy átváltoztató jelenet a 

levegőben.1

A modern világ legpikáns.vbb és legbájosabb ar 
tistanője. Miss CHARMION csak rövid időre szer 

zíidtetve van.
A.x ilsszes miterők: fellépése. 

Továbbá

„UTsafj vasa«*- rasaela*.66
Énekes bohózat 1 felvonásban.

■ BRR mi er* IBI Ma pste az étt'-remhenHUMGRRIÄ Badies Béla
e7á| a ;S'* ‘■r!skedveltzenckarajútszii

Kezdete* • ónékor.

na e-mgzsBZZZXSgKttTTnezscasrn

Selyem-fea§zíriiiií!efrt65krtii

egész 14 frt 65 krít»; e*y teljes cltőzékhaz való szóvá! — Tussors és Shantungs nn

valamint fekete, fehéré színes Hennebeig-selyem 45krtó! 14 frt 65 krig
méterenként — sima, csikós, koczkázott. mintázott és damaszt stb. (mintegy 240 külmhuz-j 

fajta és 2000 különböző szín és árnyalatban stb.)
Ruháksblousckra a gyárból! Privát-fogyasztóknak postabér-, 

vámmentesen s házhoz szántva.
Minták postafordultával.

Hagvar levelezés * Svájciba kétszere- levélbélyeg raga-zianió.

&ienn@Ü3ei*g la. selyemgyárai, Zürichben
]clr. -u.c3.Tra.ri szállító).

Kiadóhivatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Házasság.
Nagyon szép, fiatal, deli ter­
mei ü. fekete hajú. kék szemű, 
izr. iiri leány, akinek magas 
műveltsége, nőiessége és házias 
nevelése egy valódi családi 
boldogság alapját vethetnék 
meg. előkelő, intelligens úri 
emberhez óhajt nőül menni 
vatlás-külömhség nélkül. Kyilt, 
nem anonym ajánlatok „Bol­
dogság 20" jelige alatt e lap 
kiadóhivatal a ha kéret rivk. 11133

Haesaált •• «)

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécei penzszekrenygyár raktá­
rában. Budapesti V., Bál- 
»ány-utexa 6. az. 31885

Makacs, 1
viszketem, sümtír. bőrkiütésekben, izza- 
dásban szonvedők, vegyenek Erényi­
féle „Ichtiol Salicylt“.!' gelyertkint 
y korona uta-itá" il. Czim a kiadó- 
hiv.ilalk.n- Ml» 11-

Tapeta-
paktárak.

Franczke János.
Bútort
miiülen stílben ,iót és olcsón 

vehet

Fő-üzlet: Kerepesi-ut 6. sz.,
a bazár udvarában.

Fiók-üzlet: Irányi-utcza 25.
Ajánlja nagy választékái b< l- *s kül- 
f.ildi papirkárplt, papirkárpit- 
diszitéseknek. k.vT./.ik, 
d.-plük. épületek ifi lakásuk tapétázása 
helyben es vidéken a b goksi.bb árak 

melleit e-/k..7.;itetliek. 301*17

Sárkány és üdíts
butorezégnr:!

VIL, Erzsébet-körut 12, sz.
,i Xev.-Ywrk k.iveház Atel lenében.

Árjegyzék 25 kr. bélyeg elle­
nében bérmevitvc. 3öJ*>5

Ö csász. és apóst, kir. Felségének sjfe lepfelsö elhatározása folytán.
A közös katonai jótékony czélokra szánt

XX. es. kir. államsersjáték.
Ezen — egyetlen egy Osztrák birodalomban törvényszerüleg engedélyezett — pónz- 

sorsjátók 12.728 nyereményt tartalmaz kószpónsben, 403.160 korona! végösszegben.

A Főnyeremény200.000koronára rag.
A nyeremények" kifizetéséért a kir. lottojiivpdék kezeskedik.

A húzás visszavonhatatlanul 1899. évi junius hó 15-én történik. 
gjgS£- Egy sorsjegynek ára 4 korona. Isii

•\ -nr-legyek Kéesben a r- kir. állam-nrsiatékok nzztályánál 1. kér, Iliemer-uteza 
7 Bán, ala-ti lollúzviiiicdéklv-n. <loliinytöz»lúkben. adó-, posta-, távírda- és vasúti írna- 
táluknál, valtúúzietekben stb. kaphatok. Jatékiervek sorsjegyvc.uk rénére ingyen adatnak ki.

A sorsjegyek portomentesen küldetnek át.
A cs. kir. lottó.) övedék igazgatóság

SGO'Jf ullumsorsjáléki osztályútól.

Egy ezredév határköve e két év és közöttük játszódik le neinze 
ban egyaránt fölemelő és tanulságos története. Lnnék az ezredévnek a k<

aaFíri

fink történetének dicsőségében és gyászos volta- j 
pét örökíti meg ragyogó színekkel a

iaaeaMBagaii
1

lagyar gazdák figyelmébe
ajánljuk a kővetkező

A MŰTRÁGYÁZÁS
VEZÉRFONALA.

A trágyázást illető általános 
tudnivalókkal.

Kezdők számára irta 
Szívós Béla.

Ára. 50 krajcz&r.

r.--,7j. ■—....... mi.H'in.TTT '

A virágkertószet

kézikönyve.
Szerkesztette

Mór v aj Káréi j.
Tartalom: A virágokról A virágos

kfnrúl. - fold ne mi-k. — Trág>aanyaguk. | 
A vitágmagViik kezelés» es v*»t«s«í. — i 

A melegágy A melegszekri'ny. — Pikí- j 
i-izás. Kiiiiteté>. átültetés. Metszés. — j
T.M.sztás. dugvány, döntvény. Oltás.
Fárositás. Öntözés. — A virág-ó 
Jt-i-.tése. Havi leendők A vintgok
osztályozása.

virág részletes leírásúiul.
Ára fözfe 1 frt 60 kr., kötve 2 frt.

Gazdasági
MW"4<W7?vS

mellékiparágak V

a gazdasági háziipar népszerű ; 
ismertetése.

Gyakorlati útmutatással. 
Különös tekintettel a falusi nép • 

viszonyaira.
Irta: Gyürky Antal.

K ^ Koszoruzott pályamű.
Második megbíivitett kiadás.

$ * - Ára fűzve 60 kr.

Magyar kertészkönyv.
A belterjes (intensiv) kertgazdászat 

foglalatja.
Útmutató kalauz a konyhakertészet, 
gyümölcsészét, magtermelés, honosítás 
es virágos kert haszonnal i raivelésére. 
A kertészet minden rendű ügy barátinak 
es kisebb földbirtokosok használatára. 

Irta
Dr. Farkas Mihály.

Számos,
a szöveg közé nyomott metszettel. 

Ára fűzve 2 frt.

Állatgyógyászat
avagy a lovak, szarvasmarhák, Ju­
hok, kecskék és sertések s egyéb 
hasznos háziállataink betegségeinek 

megismerése és gyógyítása. 
Állatorvosok, falusi gazdák és gazda­

tisztek számára.
Írták

Eisenmayer Sándor és Götiel Coelestin.
Számos a .-zövegbe nyomtatott ábrával. 

Kegyedik kiadd s.
Ára fűzve 80 kr , kötve 1 frt

HgiíSíMXMScüiíüiíidlíMVttiítdtíSdií^i

I AZ ÉV
I TIZENKÉT HÓNAPJA. 1
£ Mezei és kertgazdászati ^ 
^ teendők havi emlékeztetője, k

£ Kiváló tekintettel k
Aj nazánk éghajlati viszonyaira. K 
C Irta K
M 1 Dr. Farkai» Mihály. f

Ára fűzve GO kr.

kényeket.

Kártékony rovarok méHeTzKÖNYV
a mező- és kertgazdaságban.
Praktikus gazdák és nóptanitók, föld- 

mivesek és vinczellérek f.zámara.
Irta Dr. Szanlszló Albert.

A ssBveg köz.', nyomtatott számos ábrával. 
Máeodik bővített kiadás.

Ára *>0 kr.

Iparos-gazdák könyve.
Az iparos-gazda családok számára. 

Rajzokkal ellátva
irta: Knbinyi Lajos. 

Ára 70 kr.

vagyis
útmutató a sikeres méhtenyósztésre. 
Tekintettől a kiilömböző tenyésztési 

módokra.
Irta Dr. Farkas MiháJy.

Ára 50 kr.

A fontosabb háztartási 
czikkek vegytana.

Hazai és külföldi szakmunkák nyomán, 
összeállította Dr. Nemes György. 

Ára 40 kr.

BÁRÓ TI

1A6YÁB BEIZET TÖRTÉNETE!
Ara: a szent koronát ábrázoló vászondiszkötésben 30 frt, a Corvinák bekötési tábláját utánzó félbúrkötésben 32 frt, j

4 hatalmas kötetben. :t történeti kutatások összes eredményeinek felilolgozfisávul tu.b.mányo- színvonalé 
i!e a müveit nagy közönség - íjátos érdekeinek szemmeltai1tásaval tárja tol nemzetünk múltját. Szalay JuZ-cí alapxe 
munkáját annak idején a Magyar Tud. Akadémia nagy jutalmával tűntette ki. «-ppeti azon iranyaerl, Imgv uz ■ 
magyar történet, mehbúi minden rangnak vs rendűek igazán és fölcmelöen ismerhetik ti.eg a magyar n-i» ez-rey - K ; H 
dóiméit. Ezt a kitűnő* munkát r. -zben átdolgozta, részben egészén uj fejezetekkel meghővitetto a hazai történetírás cgxnK g 
jelese Dr. Baróti Lajos

A teljesen kész munka a magyar tudományos irodalom ragyogó di-ze. \n.:nt a tm'.' lú d l:asr\• »,i..■ $3
szivünkben emlvket emelt nagyjainknak, -/'.val a köztudatban élű sza/ailos I öl log.a-n toit'-r.-di nmltunkna.v: eg rr.iL 
nul e könyvben és ezért lesz csakhamar népszerűvé. Minden magyar család szentciv-ben ott legyen tanm-.-giil ■- g 
nyörködtetésiil és járjanak hozza áldozni a ké«ö nemzedékek <.

11 í> 1 kép ékesít! ti négy köteles munlcot.
Arczképek történelmünk nagyjairól és névtelen hosökrul és az-.n idegen nemzetbeli .oal okr-l. a k'u a u--" 

tó ténelemrc bármily néven nevezendő Leluhással V"Itak, számezerint 531
Emlőkéit és ereklyék, melyekben a mull időknek és nagyjainknak ernlcke «*1. összesen 261.
Események es jelenet-képek. Régi képek e- metszetek történelmünk nem * gy lu-xez--!' --dib e~em<‘i 

örökítik meg. A műemlékeken dombormüvek, később egykorú munkák tartották ezeket te rm. A Szinay-- Baruti-tvle tu 
net kiváló gondot fordít, hogy ezeket a magyar közönségnek hű másolatban bemutassa. Ilynemű képeinek száma 220

Nevezetesebb helyekhez fontos történeti események és kulturális érdekek fűzűdnek. Ezért közli 105 be! 
uek képét e munka.

Irásm&radványok. Nevezetes iratokban a történelem lelke tükröződik. A nemzet sorsát irányító rendeleti 
bullák, rnauifesztumok eredeti szövegmásolatban ; uralkodók, államíéríiak é- költők kfzir.isat hü utánzatban közli Baroti | 
munkája, ös-zesen 7-4-f-t.

Mü mellék tetei történetünk nagy, dicsőséges eseményeit magyar művészek nevezetes alkotásaiban mutat- 
be. A magyar történeti festészet legszebb alkotásait: Székely Bertalan, Than Mór, Benczúr Gyula, Livtzen-Mayer Sándor. | 
Piloty. Wagner Sándor, Madarász Viktor, Lotz Károly müveit részben színes reproduk-ziukban, részben fényny. 
másolatokban közli. . .

Teljes tartalm iról és beosztásáról tájékoztató, kimerítő prospektust készséggel bárkinek küldünk. I g\szinten |
figyelembe ajánljuk a Szalay—Baróti munkáját kiegészítő kiadványunkat:

GRAGZA GYÖRGY

iiifl/MiirS*
át, mely az első telje- tör

15 nagy kötetben, ezernél több íllusztraczióval jelent msg.
Gracza György

í Zala György budai
agyar Szauadságharcz Története 
kobrának broaznyomatu másolata. A

Ára diszkötésben 35 frt. |
kötetben telje« Díszes bekötési táblája i 

übtet együtt 35 forint.

A tollasok világa, f APRÓ MAJORSÁG

& n

A HÁZI KERTEK
BERENDEZÉSE ÉS ÁPOLÁSA.

Több nevezetesebb kertészeti 
mű felhasználásával és saját 

*5 • tapasztalatai után

Irta: Báró S tarn féld Béla. 

Ár» 50 kr.

18 ábrával.

Ára 50 kr.

irta:
.é\) Pali Bácel.

\

A beteg-konyha.
Gyakorlati útmutató ételek és italok 
legczélszeröbb készítésére betegek 

és lábadozók számára.
Dr. Wiel M. és más orvosi tekintélyek 

életrendi szabályai szerint 
szerkesztette

K. Beniczky Irma.
Ára 40 kr.

? Kisbirtokosok faiirsaióia. %
« Válogatott források nyomán t> 
t számos ábrákkal. 1»
"*•- La.
* Irta: Knbinyi Lajos. g.
^ I. Az okszerű gazdálkodás alap- {£ 
% elvei. — II. Iparosgazdák könyve. ■#. 
5 — 111. Iparos gazdasszonyok

könyve.
M Második olcsó kiadás. ^
- Ára fttzre SO kr. »

Gyakorlati utmntatás a baromll és 
különféle díszmadarak czélszerü 

ápolására es tenyésztésére.
irta

K. Beniczky Irma.
Tartalom: A baromfi tenyésztés és jöve­

delme. — A tvúk-udvur. — A tyúk-ton.ész­
té«. — A iryiintrytvAk. — Pnlykz-tcnyécz- 
tée. A 1 - Kacsa-tonyéss-
tée. -- A hattyú. - FáczAn-tviivé .ztcs. - 
A kaliforniai fúrj. - Galamb-t*uyuse;és.

Ára 40 kr.

I KISBIRTOKOS KÁTÉJA, |
56 mely Útmutatóul szolgál a * 
$ kisbirtokosoknak: mikónt i* 
* boldogulhatnak a mostani ^ 
^ nyomasztó viszonyok k<>- 
% zült és mily módon jut- % 

hatnak jólléthez. *
$ m»
$ GYÜRKY ANTAL. * 
% Ára 60 kr. $
«fi*«*« áfl***w-t*E ******318161

ivrrr.TT GAZDA
NÉPSZERŰ YBZÉRKÖNYYB.

1 aoeiau timnyothoi akiliazta.
Földbirtokoiok, gazdatisztek ; de kivált­
képen a magyar főldmivelőnép számára, 
különös figyelemmel arra, mrkepen kell 
a gazdászatut czélszerüen rendezni, s a 

legjövedelmezőbb fokra emelni. 
Irta: GALGÓCZY KÁROLY.

I. kötet: Földmiveléa. Ár» 1 frt 20 kr»
II. kötet: Állattenyésztés. Ára SO kr. 

1 A két kötet egy vászoukótetbe kötve
2 frt 50 kr.

Arany Kincstár.
Nélkfllözlietlen tanácsadó minden 

család és háztartásra.

Szerkesztette

K. Beniczky Irma.
Második bővített kiadás. 

Ára kOtre 1 forint.

$

A BAROMFI-TENYÉSZTÉS 
FOGLALATJA.

Irta
I I FARKAS MIHÁLY.

Ára óO kr.

KERTÉSZET

kézikönyve.
Tüzetes utusitás

» konyh akertévaet, virágmiveláe 

Cyümölcatenyéaxtéa körében.

A legújabb kútfők után 
Irta

GALGÓCZY KÁROLY.
Átnézte

Dr. Farkas Mihály és Szivos Béla. 

íra fűzve 90 kr., keménykiitésb. 1 frt.

*********************** 

•K
Ügyes Mari j*

v. akiskonyhakertészné|
^ vagyis W

% alapos olctatás a lölösés-termesztéílien. |
Metzger müve után ^

5 irta >
5 ISTVÁN- BÁCSI. ^ 

íi íra 10 kr. ^

Népszerű Nemzeígazdaságtan.
A franczia akadémia által a ^legelső 

díjjal koronázott pályamű.

BLOCK MÓR.

A tizedik kiadás után fordította
Dobóceky Lajos.

Ára 40 kr

az
M egrendellietö

EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8. szám.

Hogy a kiadásunkban megjelent két nagy |j 
történed munka minden magyar házban* 
méltón helyet foglalhasson:

Szalay—Baróti

„Magyar Nemzet Története“ |
és Gracza György

„Szabadságharcz Története" |
czimü munkaihoz
tiiszes, stilszerü !

diófa-szekrény^
készitettOnk. K szekrény remek kivitelével $ 
gyönyörű szobadísz is.

Ára lí£ Frt.
Azok. akik S.aih.y—Baróti Gracza]

könyvét nálunk vásárolták, e =zekr<*nyt -

részletSlzetéssel
szerezhetik meg. Csomagolúii dijai 1 írtul | 
számítunk fül.

Megrendelhető:

LAM PEL ROBERT (Woiliaiier F. és Fiai) <•*. és kir. udvari könyvkereskedésében
Budapest, Andrássy-ut 21. sz

Megrendelő-jegy részleüizetésre.
(Wodianer F. és Fiai)
ezennel megrendelem :

kir. udvari könyvkereskedéséből Buda-Alulirott Lampel Róbert 
pesten. Andrásey-ut 21. ez a .
SZALAY BARÓTI: „MAGYAR NEMZET TÖRTÉNETE“
czimü munkát 4 kötetben, vászon kötésben 30 frtvrt. vagv f-lhörkőíéieluii 32 frt ai. r

GRACZA KREITH „SZABADSÁGHARCZ TORTENETE“
czimü munkát f> kötetben. — Kölfíleuként 7 frt, «‘«sszesen 35 frt.

Tölgyfa fali szekrény a két munkához, ára 12 frt.
A nem kívánt mii, nem kívánt, szállítási mód és nem kívánt úekutes törlendő.
Kötelezem magamat a munka átvételétől,

kint...........frtot Lampel It. (Wodianer
befizetni, mig az

ndaddig havon 
)cn Budapesten

illetőleg.................................. bútól kezdve mi
F. és Fiai) « - es kir. udvari könyvkereskedéséi 

összeg törlesztve nincsen.
A részletfizetések be nem tarlósa esetén a részletfizetési kedvezmény megszűnik < ;« telje- hátralék 

azonnal esedékessé válik.
Tudomásul veszem, hogv az első részlet utánvétetik, a többi ré-zlet pedig a ezég által beküldendő 

postatnkarékpénzlári befizetési lapokon díjmentesen küldhető.
A teljes kiegyenlítésig a müvek a fenti ezég tulajdonát képezik.

Kelet........................................................ ^T,'v.............................................................
(Kérjük olvashatóan kitölteni.)

Lakhely............................. ........ .................. Állás............. ...............................................
«zállitósl feltételek: :

1 forint havi róezletfieetós mellett 1 kötet, I 3 forint havi részletfizetÓB mellett 3 kötet,
2 „ . „ 2 „ I * . ,

Hirdetések e lap részére 
IV. kér.,

felvétetnek a kiadóhivatalban Budapest, 
Papnövelde-utcza 8. sz.  i

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnövelde-utcza 8. szám.

I HDD- HABI
"T'^ÉrKESZTÖSL

BUDAPEST,1V.PAPNÖVELDEI 
Telefon ssáma 55—85| 

kéziratokat nem küldünk 
bermentes leveleket fog 

ELŐFIZETÉSI DÍJ :

Vidékre postán v. helyben házho 
, . . . - 20 frt-1 Egy negyede

5 W . . 1" frt I ttT *•"'» ■ I
tSifMdr.: 3 •*'” S«ro-lm=»<l <
? Olw.o™»-. T. r„k- I.,.,. ,

.m.i orrotiotto. ■
^rzödeebez tartoznak, negyedem- -* I 

Egy szám ára 6 kr. I

A kompríj
A kormány lapjai 

jjécsben létrejött megá 
ügy diadalát jelentik.

Nem ismerjük még 
czt a kompromisszunj 
már nyilvánosságra jv 
itt a magyar nemzet 
csúnya játékot űznekJ 
kompromisszum a md 
lenne, szó sem lebet, 
magyarázat közönség! 
diadallal való dobáló^ 
„és. Az a beszéd p 
jnisszum mindeiibeu 
pártközi paktumnak, 
u mivel a paktumos 
lelkiismeretöket megil 
közvéleményt a h-gha 
sorakoztatni törcksze

Lássuk csak. mit 
szum! Biztosítja t 
Iti07-ig, még p“dig 
kalmazásával. Mi rej^ 
a kompromisszum 
mely csak 190:t-ip 
közösséget és l'"1-1. I 
elölt megnyílt v< 
annak, hogy a ti 
vámterület jogala 
a magyar állam 
A kompromisszui 
tartalmaz még a 
mely pedig elégg> 
feladásban. Ez ti.

Ezenkívül a k.;)Hip
zésnek állatul ó —j
riumos — n ndeZÚS(
trák 14-ik s- :i ilm
misszum teliéit el len!
XII. t.-ez. világ OS un
magyar kormátlyi iák
ismételt kijeit ntt
föképen azzal jelsi
parlament elit.nziíkc 1
megvívott szétWCMiéi:
jára irt. K<í:yt-ties;
1SG7 : XII. I.-.
lása Deák Fér
len megcsulohTsa i
ellenzék megv ive
gyarország kény
S-al való k< >rm; 
szag teszi khc 
kotmányos Au 
hogy Magyaréi- 
osztrák 11. §-i 
az igyciK'in s ; 
Magyarország ( 
kotmány léikig 
zán gyalázat, 
azokat a xv- 
dok rendj'-n !• 
Magyarorszago' 
ré széről. Es ezt 
a függetlenségi

A* utol«
- Bq'J

Azt fogják k<: a 
fogjak : miért ölte i 
jó az egé-szsége, sei
miért is bántotta a 
vrte? — Soha .-cm 
got. minek tépi a ni. 
jó szívvel volt iram 
-Megmondom az 
megmondom : szer 
semmi más. Nem i. 
zen illeszthető az é 
halófelben van min 
csak megközelíti is. 
talmi csak mosolyéi 

— Hogy ilyen ei 
meri szeretett!

Csak nevesse! ic. 
több, mintha .>eiu 
lanataihan komoly - 
A múlandóság csal 
n i idegygyé teszi ii 
ség tört volna égéi 

Ue érzem azért, 
tartozom. Ha niegt 
bennem minden él 
hiszem, hogy szem 
csillapítja is mosol;

Lent jártam délen! 
szép ott az örökkön 
alatta a végtelen tej 
Soha ilyet nem huta 
tormán a hivatalos 
azért mindenütt viel 
derűjétől. Az eniberj 
csodás természeti 
tették volna, úgy 
mosolygó arczczal, vil 

Akkor még gu:f 
ürülve az eleinek cd 
megadatott a műd 
meglátására. A v-g' 
yolt, sohasem hauio 
Ürültem a szabad 
gondot nem ismerő | 
éldegéltem.

És az élet ily ve! 
lem meg Magdával f 
emberrel Kezet

'


